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DZIAŁ OGÓLNY 

 
Encyklopedie i leksykony o treści ogólnej 

1.  Wielka ilustrowana encyklopedja powszechna. T. 1, A - Assuan. – Poznań : „Kurpisz", 1997. – 
320 s., XXIV s. tabl., [6] s. tabl. kolor. : il., mapy ; 24 cm 
Przedr. faks., oryg. : Kraków : Wydaw. „Gutenberga" . – Tyt. okł. i grzbiet.: Encyklopedja 
powszechna Wydawnictwa Gutenberga. – Tyt. ze s. przedtyt. : Wielka ilustrowana encyklopedja 
powszechna Wydawnictwa „Gutenberga" 
Sygn: KP CZYTELNIA 44/1 
0/9(03) 
 

2.  Wielka ilustrowana encyklopedja powszechna. T. 10, Małże do Morny Charles Auguste. – Poznań 
: „Kurpisz", 1997. – 320 s., XXVIII s. tabl. : il., mapy ; 24 cm 
Przedr. faks., oryg. : Kraków : Wydaw. „Gutenberga" . – Tyt. okł. i grzbiet.: Encyklopedja 
powszechna Wydawnictwa Gutenberga. – Tyt. ze s. przedtyt. : Wielka ilustrowana encyklopedja 
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powszechna Wydawnictwa „Gutenberga" 
Sygn: KP CZYTELNIA 44/10 
0/9(03) 
 

3.  Wielka ilustrowana encyklopedja powszechna. T. 11, Moroksyt do Optyka. – Poznań : „Kurpisz", 
1997. – 320 s., XX s. tabl., [4] k. tabl. kolor. : il., 1 mapa ; 24 cm 
Przedr. faks., oryg. : Kraków : Wydaw. „Gutenberga" . – Tyt. okł. i grzbiet.: Encyklopedja 
powszechna Wydawnictwa Gutenberga. – Tyt. ze s. przedtyt. : Wielka ilustrowana encyklopedja 
powszechna Wydawnictwa „Gutenberga" 
Sygn: KP CZYTELNIA 44/11 
0/9(03) 
 

4.  Wielka ilustrowana encyklopedja powszechna. T. 12, Optymaci do Polowanie. – Poznań : 
„Kurpisz", 1997. – 336 s., XXXII s. tabl., [3] k. tabl. kolor. : il., mapy ; 24 cm.` 
Przedr. faks., oryg. : Kraków : Wydaw. „Gutenberga" . – Tyt. okł. i grzbiet.: Encyklopedja 
powszechna Wydawnictwa Gutenberga. – Tyt. ze s. przedtyt. : Wielka ilustrowana encyklopedja 
powszechna Wydawnictwa „Gutenberga" 
Sygn: KP CZYTELNIA 44/12 
0/9(03) 
 

5.  Wielka ilustrowana encyklopedja powszechna. T. 13 : Polska. – Poznań : „Kurpisz", 1995. – 334, 
[1] s., XXXII s. tabl., [7] k. tabl. kolor. : il., fot., mapy, portr., rys., wykr. ; 24 cm 
Przedr. faks., oryg. : Kraków : Wydaw. „Gutenberga", 1931 . – Tyt. okł. : Encyklopedja 
powszechna Wydawnictwa Gutenberga. – Tyt. ze s. przedtyt. : Wielka ilustrowana encyklopedja 
powszechna Wydawnictwa „Gutenberga" 
Sygn: KP CZYTELNIA 44/13 
0/9(03) 
 

6.  Wielka ilustrowana encyklopedja powszechna. T. 14, Polska Agencja Telegraficzna do 
Rewindykacja. – Poznań : „Kurpisz", 1997. – 320 s., XXXII s. tabl., [2] k. tabl. kolor. : il. ; 24 cm 
Przedr. faks., oryg. : Kraków : Wydaw. „Gutenberga" . – Tyt. okł. i grzbiet.: Encyklopedja 
powszechna Wydawnictwa Gutenberga. – Tyt. ze s. przedtyt. : Wielka ilustrowana encyklopedja 
powszechna Wydawnictwa „Gutenberga" 
Sygn: KP CZYTELNIA 44/14 
0/9(03) 
 

7.  Wielka ilustrowana encyklopedja powszechna. T. 15, Rewir - Serbia. – Poznań : „Kurpisz", 1997. 
– 320 s., XXXII s. tabl., [2] k. tabl. kolor. : il., mapy ; 24 cm 
Przedr. faks., oryg. : Kraków : Wydaw. „Gutenberga" . – Tyt. okł. : Encyklopedja powszechna 
Wydawnictwa Gutenberga. – Tyt. ze s. przedtyt. : Wielka ilustrowana encyklopedja powszechna 
Wydawnictwa „Gutenberga" 
Sygn: KP CZYTELNIA 44/15 
0/9(03) 
 

8.  Wielka ilustrowana encyklopedja powszechna. T. 16, Serbowie - Szkocja. – Poznań : „Kurpisz", 
1997. – 320 s., XXIV s. tabl., [3] k. tabl. kolor. : il., mapa ; 24 cm 
Przedr. faks., oryg. : Kraków : Wydaw. „Gutenberga" . – Tyt. okł. i grzbiet.: Encyklopedja 
powszechna Wydawnictwa Gutenberga. – Tyt. ze s. przedtyt. : Wielka ilustrowana encyklopedja 
powszechna Wydawnictwa „Gutenberga" 
Sygn: KP CZYTELNIA 44/16 
0/9(03) 
 

9.  Wielka ilustrowana encyklopedja powszechna. T. 2, Assurbanipal - Caudry. – Poznań : „Kurpisz", 
1996. – 320 s., XXIV s. tabl., [6] k. tabl. kolor. : il., mapy ; 24 cm 
Przedr. faks., oryg. : Kraków : Wydaw. Gutenberga. – Tyt. okł. i grzbiet.: Encyklopedja powszechna 
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Wydawnictwa Gutenberga. – Tyt. ze s. przedtyt. : Wielka ilustrowana encyklopedja powszechna 
Wydawnictwa Gutenberga 
Sygn: KP CZYTELNIA 44/2 
0/9(03) 
 

10.  Wielka ilustrowana encyklopedja powszechna. T. 3, Cauer Emil - Dewon. – Poznań : „Kurpisz", 
1997. – 320 s., XXIV s. tabl., [6] k. tabl. kolor. : il., mapy ; 24 cm 
Przedr. faks., oryg. : Kraków : Wydaw. „Gutenberga" . – Tyt. okł. i grzbiet.: Encyklopedja 
powszechna Wydawnictwa Gutenberga. – Tyt. ze s. przedtyt. : Wielka ilustrowana encyklopedja 
powszechna Wydawnictwa „Gutenberga" 
Sygn: KP CZYTELNIA 44/3 
0/9(03) 
 

11.  Wielka ilustrowana encyklopedja powszechna. T. 4, Dewsbury - Europa. – Poznań : „Kurpisz", 
1997. – 320 s., XXIV s. tabl., [2] k. tabl. kolor. : il., mapy ; 24 cm 
Przedr. faks., oryg. : Kraków : Wydaw. „Gutenberga" . – Tyt. okł. i grzbiet. : Encyklopedja 
powszechna Wydawnictwa Gutenberga. – Tyt. ze s. przedtyt. : Wielka ilustrowana encyklopedja 
powszechna Wydawnictwa „Gutenberga" 
Sygn: KP CZYTELNIA 44/4 
0/9(03) 
 

12.  Wielka ilustrowana encyklopedja powszechna. T. 5, Europejska równowaga do Grecka sztuka. – 
Poznań : „Kurpisz", 1997. – 320 s., XXXII s. tabl., [4] k. tabl. kolor. : il., mapy ; 24 cm 
Przedr. faks., oryg. : Kraków : Wydaw. „Gutenberga" . – Tyt. okł. : Encyklopedja powszechna 
Wydawnictwa Gutenberga. – Tyt. ze s. przedtyt. : Wielka ilustrowana encyklopedja powszechna 
Wydawnictwa „Gutenberga" 
Sygn: KP CZYTELNIA 44/5 
0/9(03) 
 

13.  Wielka ilustrowana encyklopedja powszechna. T. 6, Grecki język do Izasław. – Poznań : 
„Kurpisz", 1997. – 320 s., XXIV s. tabl., [3] s. tabl. kolor. : il., mapy ; 24 cm 
Przedr. faks., oryg. : Kraków : Wydaw. „Gutenberga" . – Tyt. okł. i grzbiet.: Encyklopedja 
powszechna Wydawnictwa Gutenberga. – Tyt. ze s. przedtyt. : Wielka ilustrowana encyklopedja 
powszechna Wydawnictwa „Gutenberga" 
Sygn: KP CZYTELNIA 44/6 
0/9(03) 
 

14.  Wielka ilustrowana encyklopedja powszechna. T. 7, Izaszar do Kolejowe rozkłady jazdy. – 
Poznań : „Kurpisz", 1996. – 320 s., XXIV s. tabl., [5] k. tabl. kolor. : il., mapy ; 24 cm 
Przedr. faks., oryg. : Kraków : Wydaw. Gutenberga. – Tyt. okł. i grzbiet.: Encyklopedja powszechna 
Wydawnictwa Gutenberga. – Tyt. ze s. przedtyt. : Wielka ilustrowana encyklopedja powszechna 
Wydawnictwa Gutenberga 
Sygn: KP CZYTELNIA 44/7 
0/9(03) 
 

15.  Wielka ilustrowana encyklopedja powszechna. T. 8, Kolejowe sądy rozjemcze do Laud William. 
– Poznań : „Kurpisz", 1997. – 320 s., XXIV s. tabl., [5] s. tabl. kolor. : il. ; 24 cm 
Przedr. faks., oryg. : Kraków : Wydaw. „Gutenberga" . – Tyt. okł. i grzbiet.: Encyklopedja 
powszechna Wydawnictwa Gutenberga. – Tyt. ze s. przedtyt. : Wielka ilustrowana encyklopedja 
powszechna Wydawnictwa „Gutenberga" 
Sygn: KP CZYTELNIA 44/8 
0/9(03) 
 

16.  Wielka ilustrowana encyklopedja powszechna. T. 9 : Lauda do Małpy. – Poznań : „Kurpisz", 
1995. – 320 s., XXIV s. tabl., [2] k. tabl. kolor. : fot., 1 mapa, portr., rys., wykr. ; 24 cm 
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Przedr. faks., oryg. : Kraków : Wydaw. „Gutenberga", 1930 . – Tyt. okł. : Encyklopedja 
powszechna Wydawnictwa Gutenberga. – Tyt. ze s. przedtyt. : Wielka ilustrowana encyklopedja 
powszechna Wydawnictwa „Gutenberga" 
Sygn: KP CZYTELNIA 44/9 
0/9(03) 
 

FILOZOFIA 
 

17.  HEMPOLIŃSKI   Michał, 1930-2005 
Brytyjska filozofia analityczna / Michał Hempoliński. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 1974. – 
287, [1] s. : portr., err. ; 19 cm. – (Myśli i Ludzie. Filozofia Nowożytna i Współczesna) 
Tekst częśc. tł. z ang. Zawiera także wybór pism 
Sygn: G 2271 
1(410)"19" 
 

18.  JEDYNAK   Stanisław, 1939- 
Hume / Stanisław Jedynak. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 1974. – 231, [1] s. : portr. ; 20 cm. 
– (Myśli i Ludzie. Filozofia Nowożytna i Współczesna) 
Częśc. tł. z ang. Zawiera również wybór pism D. Hume'a 
Sygn: G 2277 
1(410)"17" 
 

19.  LEŚNIAK   Kazimierz, 1911-1987 
Materialiści greccy w epoce przedsokratejskiej / Kazimierz Leśniak. – Warszawa : „Wiedza 
Powszechna", 1972. – 286, [2] s. : il., err. ; 20 cm. – (Myśli i Ludzie. Filozofia Starożytna i 
Średniowieczna) 
Sygn: G 2286 
1(38)"-06/-03" 
 

20.  PANASIUK   Ryszard, 1931- 
Feuerbach / Ryszard Panasiuk. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 1972. – 234, [2] s. ; 19 cm. – 
(Myśli i Ludzie. Filozofia Nowożytna i Współczesna ; 2) 
Częśc. tł. z niem. Zawiera również wybór pism Ludwika Feuerbacha 
Sygn: G 2292 
1(430)"18" 
 

RELIGIA. TEOLOGIA. RELIGIOZNAWSTWO 
 

21.  BRÜCKNER   Aleksander, 1856-1939 
Mitologia słowiańska i polska / Aleksander Brückner ; wstęp i oprac. Stanisław Urbańczyk. – [Wyd. 
2]. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1985. – 383, [1] s. ; 21 cm 
Sygn: H CZYTELNIA 11419 
257.7-264 
 

22.  KOTELUK   Daniel 
Proboszczowie parafii Czerwieńsk w latach 1945-1989 w świetle dokumentów proweniencji 
państwowej / Daniel Koteluk ; Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko 
Narodowi Polskiemu. Oddział w Poznaniu, [Oddziałowe Biuro Badań Historycznych w Poznaniu]. 
– Poznań- ; Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko 
Narodowi Polskiemu, 2017. – 138, [1] s. ; 25 cm. – (Centralny Projekt Badawczy IPN Władze 
komunistyczne wobec Kościołów i związków wyznaniowych w Polsce 1944-1989) (Studia i 
Materiały Poznańskiego Oddziału IPN ; t. 41) 
Sygn: H 11778 
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262(438)"1944/1989" 
 

23.  MOLENDOWSKI   Leszek, 1984- 
Zakony męskie diecezji chełmińskiej w ich losy w czasie II wojny światowej / Leszek Molendowski 
; Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu. Oddział 
w Gdańsku. – Gdańsk- ; Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni 
przeciwko Narodowi Polskiemu. Oddział, 2017. – 214, [2] s., [16] s. tabl. : il. ; 25 cm. – (Centralny 
Projekt Badawczy IPN Władze komunistyczne wobec kościołów i związków wyznaniowych w 
Polsce 1944-1989) (Publikacje Gdańskiego Oddziału IPN ; t. 63) (Seria Gdańsk) 
Streszcz. ang., niem. 
Sygn: H 11781 
262(438)"1939/1945" 
 

24.  PIETRZAK   Andrzej, 1958- 
Modele ewangelizacji kultur i inkulturacji wiary w teologii latynoamerykańskiej / Andrzej Pietrzak ; 
[Katolicki Uniwersytet Lubelski Jana Pawła II. Wydział Teologii]. – Lublin : Wydawnictwo KUL, 
2013. – 457 s. ; 24 cm 
Streszcz. ang. 
Sygn: G 4223 
272-76:27-484.7 
 

25.  SIDOR   Kazimierz 
Wzgórze Watykanusa / Kazimierz Sidor. – Warszawa : „Książka i Wiedza", 1981. – 407, [8] s., [4] 
k. tabl. (w tym kolor.) : il., 3 portr. ; 20 cm 
Sygn: C 8676 
262.13"19":929(45+438)"18/19" 
 

26.  Sobór oczami komunistów : Sobór Watykański II w świetle dokumentów MSW i MSZ / wstęp, 
wybór i oprac. Wojciech Kucharski, Dariusz Misiejuk. – Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej - 
Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu, 2017. – 447, [1] s. ; 25 cm. – 
(Dokumenty / Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi 
Polskiemu ; t. 62) (Centralny Projekt Badawczy IPN Władze komunistyczne wobec Kościołów i 
związków wyznaniowych w Polsce 1944-1989) 
Sygn: H 11810 
272-732.3/.4 
 

27.  WIERUSZ-KOWALSKI   Jan, 1912-2000 
Chrześcijaństwo średniowieczne XI-XV wiek / Jan Wierusz Kowalski. – Warszawa : Krajowa 
Agencja Wydawnicza, 1985. – 209, [3] s. ; 16 cm. – (Religie Świata) 
Sygn: C 17325 
27 
 

28.  ZAJDLER   Roman, 1905-1985 
Atlantyda / Roman Zajdler. – Wyd. 3. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 1972. – 375, [1] s., 16 
s. tabl. : il., fot., mapy ; 22 cm 
Sygn: H 6742 
2-264:913(309) 
 

NAUKI SPOŁECZNE. PRAWO. ADMINISTRACJA 
 

Teoria i metodologia nauk społecznych. Ogólne zagadnienia społeczne. Polityka 
społeczna 

29.  GUILLAIN   Robert, 1908-1998 
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Japonia, trzecie mocarstwo / Robert Guillain ; [przeł. z fr. Adam Galica]. – Wyd. 2 uaktual. – 
Warszawa : „Książka i Wiedza", 1974. – 371, [5] s. : mapa ; 20 cm 
Tytuł oryg. : „Japon - troisième grand" 
Sygn: H 9507 
308(520) 
 

30.  ŁUKA   Wiesław, 1941- 
Teraz tak mało miłości / Wiesław Łuka. – Warszawa : „Iskry", 1978. – 283, [3] s. ; 17 cm 
Sygn: P 10188 
304(438)(047) 
 

31.  SANIEWSKI   Wiesław 
Pierwszy stopień do piekła / Wiesław Saniewski. – Łódź : Wydawnictwo Łódzkie, 1978. – 118, [2] 
s. ; 20 cm 
Sygn: C 16650 
304(438)(047) 
 

Nauki polityczne. Polityka. Organizacje i partie 
32.  SĘKOWSKI   Paweł 

Polskie Stronnictwo Ludowe w Krakowie i powiecie krakowskim w latach 1945-1949 / Paweł 
Sękowski. – Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko 
Narodowi Polskiemu, 2011. – 430, [1] s., [24] s. tabl. : il. ; 22 cm. – (Monografie / Instytut Pamięci 
Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu ; t. 71) 
Streszcz. fr. 
Sygn: H 10367 
329:323.3:63-051(438) 
 

Prawo. Administracja publiczna. Gospodarka komunalna 
33.  AJNENKIEL   Andrzej, 1931- 

Polskie konstytucje / Andrzej Ajnenkiel. – [Wyd. 2]. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 1983. – 
382, [2] s. ; 19 cm. – (Omega ; 370) 
Sygn: H CZYTELNIA 10799, H 3788 
342.4(438)"17/19" 
 

Nauka i sztuka wojenna. Siły zbrojne 
34.  GAJOWNIK   Tomasz 

Tajny front niewypowiedzianej wojny : działalność polskiego wywiadu wojskowego na Litwie w 
latach 1921-1939 / Tomasz Gajownik. – Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja 
Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu, 2010. – 400 s. : il. ; 25 cm. – (Monografie / 
Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu ; t. 68) 
Sygn: H 10316 
355.40(438):327.84(474.5):351.746.1(474.5) 
 

MATEMATYKA. NAUKI PRZYRODNICZE 
 

Paleontologia. Antropologia. Biologia. Botanika. Zoologia 
35.  Bionics : inspiring technology / ed. Wilfried Stoll. – Mainz : H. Schmidt University Printing Press 

Publishing House, 2012. – 131 s. : il. ; 28 cm 
Sygn: INT CZYTELNIA 430 
577.3 
 

36.  Bionics : inspiring technology : films / ed. Wilfried Stoll. – Mainz : H. Schmidt University 
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Printing Press Publishing House, 2012. – 1 dysk optyczny (DVD-ROM) ; 12 cm 
Przynależy do publikacji: Bionics : inspiring technology / ed. Wilfried Stoll. – Mainz : H. Schmidt 
University Printing Press Publishing House, 2012. – ISBN 978-3-935647-57-1. – SYGNATURA 
430 INT CZYTELNIA 
Sygn: CD CZYTELNIA 777 
577.3 
 

SZTUKA. ROZRYWKI. SPORT 
 

37.  SVJONTEK   Ìrina, 1937- 
Pokutskì višivki Prikarpattâ : mistectvo geometričnogo ornamentu ì koloritu. Al'bom 1 / višivki [...] 
zìbrala [...] Ìrina Svjontek. – L'vìv : Aprìorì, 2013. – 259, [1] s. : il. ; 33 cm. – (Višivki Prikarpattâ. 
Pokuttâ: Ìvano-Frankìvŝina) 
Sygn: G CZYTELNIA 4230 
7.031.4(477) 
 

Architektura 
38.  NIKITENKO   Nadježda Nikolaevna 

Svâtaâ Sofiâ Kievskaâ / Nadežda Nikitenko. – Kiev : Gorobec, 2008. – 381, [3] s. : il. ; 29 cm 
Alfabet cyrylicki 
Sygn: G CZYTELNIA 4222 
726.27(477) 
 

Muzyka 
39.  CZYŻ   Henryk, 1923-2003 

Ucieczka spod klucza czyli „Zapiski pana derygenta" / Henryk Czyż. – Warszawa : Instytut 
Wydawniczy "Pax", 1973. – 178, [2] s. ; 17 cm 
Sygn: G 3664 
78.071.2(438)"19" 
 

Sport. Turystyka 
40.  REJNIAK   Tadeusz, 1920-2010 

Medale na chmurach / Tadeusz Rejniak. – Warszawa : Wydawnictwo Ministerstwa Obrony 
Narodowej, 1977. – 505, [3] s., [12] k. tabl. : il. (w tym kolor.), portr. ; 20 cm 
Sygn: C 16645, C 17362 
797.5(438):796.092:92 
 
JĘZYKOZNAWSTWO. NAUKA O LITERATURZE. LITERATURA PIĘKNA 

 
Językoznawstwo. Ogólne zagadnienia językoznawstwa i literatury 

41.  BUTTLER   Danuta, 1930-1991 
Polski dowcip językowy / Danuta Buttler. – Wyd. 2. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo 
Naukowe, 1974. – 420, [2] s. ; 24 cm 
Sygn: P 10406 
811.162.1'373.7:821.162.1(091)-36](075.8) 
 

42.  Problemi fìlologìï ta kul'turi : Ukraïna-Pol'ŝa : zbìrnik naukovih prac' ukraïns'kih ta pol'skih 
včenih. Vip. 1 / [vìdp. red. Vas'kìv M.] ; Mìnisterstvo osvìti ì nauki Ukraïni [et al.]. – Kam'ânec'-
Podìl's'kij : Nacìonal'nij unìversitet ìmenì Ìvana Ogìênka, 2010. – 359, [1] s. ; 20 cm 
Alfabet cyrylicki 
Sygn: U 1426 
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80+008(438+477) 
 

43.  SZOBER   Stanisław, 1879-1938 
Gramatyka języka polskiego / Stanisław Szober ; oprac. Witold Doroszewski. – Wyd. 11. – 
Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1969. – XVI, 389, [1] s. : il. ; 22 cm 
Sygn: P 2811 
811.162.1'36(07) 
 

Nauka o literaturze 
44.  BROŻEK   Mieczysław, 1911-2000 

Historia literatury łacińskiej w starożytności : zarys / Mieczysław Brożek. – Wyd. 2 popr. – 
Wrocław : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1976. – 538, [1] s. : il., portr., err. ; 22 cm 
Sygn: P CZYTELNIA 2827, P 5775 
821.124(091) 
 

45.  BRUDNICKI   Jan Zdzisław, 1936- 
Jerzy Zawieyski / Jan Z. Brudnicki. – Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 1985. – 235, 
[4] s. ; 18 cm. – (Portrety Współczesnych Pisarzy Polskich) 
Sygn: P 3895 
821.162.1(091):929-052(438)"19"A/Z 
 

46.  DREWNOWSKI   Tadeusz, 1926-2018 
Tyle hałasu - o nic? : wspomnienia / Tadeusz Drewnowski. – Warszawa : „Czytelnik", 1982. – 198, 
[2] s. ; 21 cm 
Sygn: IHM 826 
821.162.1(091):929-051(438)]"19"A/Z 
 

47.  HEISTEIN   Józef 
Historia literatury włoskiej : zarys / Józef Heistein. – Wrocław : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 
1979 dr. ukończ. 1978. – 294, [1] s. ; 21 cm 
Sygn: P 7802 
821.131.1(091) 
 

48.  KASPROWICZOWA   Maria, 1887-1968 
Dziennik / Maria Kasprowiczowa ; wstęp Konrad Górski. – Wyd. 3 zm. – Warszawa : Instytut 
Wydawniczy „Pax", 1968. – 545, [2] s., [16] s. tabl. : il. ; 20 cm 
Sygn: P 10517 
821.162.1(091):94(438).07/081:929A/Z 
 

49.  KIJOWSKI   Andrzej, 1928-1985 
Maria Dąbrowska / Andrzej Kijowski. – Warszawa : „Wiedza Powszechna", 1964. – 143, [1] s. : 
portr. ; 19 cm 
Sygn: P 2348, P 7820 
821.162.1(091):929-052A/Z]"19"A/Z 
 

50.  Literatura francuska.T. 2,XIX i XX wiek / współaut. A. Adam [et al.] ; tł. Joanna Arnold-
Ejsmond [et al.] ; red. Antoine Adam, Georges Lerminier, Éduard Morot-Sir ; aut. Gèrald Antoine 
[et al.]. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1980. – 801, [2] s. : il., portr., err. ; 24 
cm 
Całość obejmuje 2 t. – Indeksy 
Sygn: P CZYTELNIA 2792 
821.133.1(091)"18/19" 
 

51.  Literatura polska i rosyjska przełomu XIX/XX wieku / red. zespół Hanna Filipkowska [et al.] ; 
teksty rosyjskie tł. Wiktoria Krzemień. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1978. – 
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215, [1] s. ; 21 cm 
Sygn: C 12005 
821.162.1(081)+821.161.1(091)]"18/19" 
 

52.  LUKACS   György, 1885-1971 
Balzac, Stendhal i Zola / György Lukacs ; [tł. Ryszard Matuszewski ; Instytut Badań Literackich]. – 
Warszawa : „Książka i Wiedza", 1951. – 66, [1] s. ; 21 cm. – (Z Historii i Teorii Literatury ; 2) 
Sygn: P CZYTELNIA 6548 
821.133.1(091)"18" 
 

53.  MACHALA   Drahoslav 
Hemingway reporter / Drahoslav i Ivan Machalowie ; [przeł. ze słow. Andrzej Czcibor-Piotrowski]. 
– [Wyd. 2]. – Katowice : „Śląsk", 1986. – 433, [6] s. : faks., fot., portr. ; 21 cm 
Oryg. : „Reportér Hemingway : to pravé miesto" 
Sygn: P 10537 
821.111(73)(091)"19"A/Z:929(73)"18/19"A/Z 
 

54.  MATKOWSKA   Ewa 
Literatura polska w tajnych dokumentach NRD / Ewa Matkowska, Krzysztof Polechoński, Jacek 
Rzeszotnik. – Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko 
Narodowi Polskiemu, 2017. – 264 s. : il. ; 21 cm. – (Dziennikarze, Twórcy, Naukowcy) (Centralny 
Projekt Badawczy IPN Władze PRL wobec Środowisk Twórczych, Dziennikarskich i Naukowych) 
(Władze PRL wobec Środowisk Twórczych, Dziennikarskich i Naukowych) 
Streszcz. ang. 
Sygn: H 11761 
821.162.1(091)"19":351.75(430) 
 

55.  MATUSZEWSKI   Ryszard, 1914-2010 
Iwaszkiewicz / Ryszard Matuszewski. – Warszawa : „Agencja Autorska", 1965. – 80 s. ; 19 cm. – 
(Sylwetki Współczesnych Pisarzy) 
Sygn: P 4130 
821.162.1(091):929-052(438)A/Z 
 

56.  MORCINIEC   Dorota 
Historia literatury niderlandzkiej / Dorota i Norbert Morciniec. – Wrocław : Zakład Narodowy im. 
Ossolińskich, 1985. – 428 s. : il., faks., portr. ; 21 cm 
Sygn: P 5379 
821.112.5(091) 
 

57.  MROCZKOWSKI   Przemysław, 1915-2002 
Historia literatury angielskiej : zarys / Przemysław Mroczkowski. – Wrocław [etc.] : Zakład 
Narodowy im. Ossolińskich, 1981. – 627 s. : il. portr. ; 21 cm 
Sygn: P 6465 
821.111(091) 
 

58.  PŁASKOWICKA-RYMKIEWICZ   Stanisława 
Historia literatury tureckiej : zarys / S. Płaskowicka-Rymkiewicz, M. Borzęcka, M. Łabędzka-
Kochler. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 1971. – 414 s. : il., fot. ; 21 cm 
Sygn: P 5396 
821.512.161(091) 
 

59.  SAWRYMOWICZ   Eugeniusz, 1904-1982 
Juliusz Słowacki / Eugeniusz Sawrymowicz. – Wyd. 4. – Warszawa : Wiedza Powszechna, 1973. – 
408, [4] s., [2] k. tabl. złoż. : il., mapy, portr. ; 20 cm. – (Profile) 
Sygn: P 8004 
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821.162.1(091)"18"A/Z:929-052A/Z 
 

60.  SIEDLECKI   Adam Grzymała, 1876-1967 
Niepospolici ludzie w dniu swoim powszednim / Adam Grzymała-Siedlecki. – Wyd. 4. – Kraków : 
Wydawnictwo Literackie, 1974. – 354, [2] s., [1] k. tabl. : portr. ; 21 cm 
Sygn: P 9435 
821.162(091)+7(438)+1(438)]"18/19":929-051A/Z 
 

61.  WACZKÓW   Józef, 1933-2004 
Paul Éluard / Józef Waczków. – Warszawa : „Czytelnik", 1983. – 123, [5] s., [16] s. tabl. : fasc., 
fot., portr. ; 18 cm. – (Klasycy Literatury XX Wieku) 
M. in. wypowiedzi Eluarda oraz fragmenty wypowiedzi pisarzy i krytyków.- Częśc. tł. z fr. 
Sygn: P 8822 
821.133.1(091)"19":929-052(440)"18/19"]A/Z 
 

Literatura piękna 
62.  C!4ALINESCU   George, 1899-1965 

Poeta miłości / George C!4alinescu ; przeł. [z rum.] Danuta Bieńkowska. – Warszawa : „Czytelnik", 
1977. – 352, [4] s., [16] s. tabl. : il., portr. ; 21 cm 
Tyt. oryg.: „Vita lui Mihai Eminescu" [1966] 
Sygn: P 10407 
821.135.1-3:929-051A/Z 
 

63.  CATHER   Willa Sibert, 1873-1947 
Moja Antonia / Willa Cather ; przeł. [z ang.] Ryszarda Grzybowska. – Warszawa : „Czytelnik", 
1981. – 275, [4] s. ; 20 cm 
Oryg. : „My Antonia" 
Sygn: IHM 820 
821.111(73)-3 
 

64.  CERVANTES SAAVEDRA   Miguel de, 1547-1616 
Przemyślny szlachcic Don Kichote z Manczy. T. 1 / Miquel de Cervantes Saavedra ; przeł. [z hisz.] 
Anna Ludwika Czerny i Zygmunt Czerny. – Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 1957. – 
634, [2] s. ; 20 cm. – (Biblioteka Arcydzieł) 
Tytuł oryg.: „El ingenioso hidalgo Don Quijote de la Mancha" 
Sygn: P 8052 
821.134.2-3 
 

65.  CERVANTES SAAVEDRA   Miguel de, 1547-1616 
Przemyślny szlachcic Don Kichote z Manczy. T. 2 / Miquel de Cervantes Saavedra ; przeł. [z hisz.] 
Anna Ludwika Czerny i Zygmunt Czerny. – Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 1957. – 
664, [4] s. ; 20 cm. – (Biblioteka Arcydzieł) 
Tytuł oryg.: „El ingenioso hidalgo Don Quijote de la Mancha" 
Sygn: P 8053 
821.134.2-3 
 

66.  DAVYDOVA   Natal'â Maksimovna, 1925- 
Nikt nigdy / Natalia Dawydowa ; przeł. [z ros.] Irena Piotrowska. – Warszawa : „Czytelnik", 1974. 
– 167, [1] s. ; 18 cm. – (Seria z Kotem) 
Tytuł oryg.: „Nikto nikogda" 
Sygn: P 3088 
821.161.1-3 
 

67.  DOBRACZYŃSKI   Jan, 1910-1994 
Niepotrzebni / Jan Dobraczyński. – [Wyd. 2]. – Warszawa : „Czytelnik", 1984. – 310, [2] s. ; 20 cm 
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Sygn: IHM 823 
821.162-3 
 

68.  DOCTOROW   E. L., 1931- 
Ragtime / E. L. Doctorow ; przeł. [z ang.] Mira Michałowska. – Warszawa : Państwowy Instytut 
Wydawniczy, 1983 [i.e.] 1984. – 215, [1] s. ; 19 cm. – (Współczesna Proza Światowa) 
Oryg. : „Ragitme" 1975 
Sygn: P 4008 
821.111(73)-3 
 

69.  FAGYAS   Maria, 1905-1985 
Porucznik diabła / Maria Fagyas ; przeł. [z ang.] Natalia Billi. – Warszawa : „Czytelnik", 1984. – 
506, [2] s. ; 20 cm 
Oryg. : The devil's lieutenant" 
Sygn: P 8593 
821.111(73)-3 
 

70.  GOGOL'   Nikolaj Vasil'evič, 1809-1852 
Martwe dusze / Mikołaj Gogol ; tłum. [z ros.] Władysław Broniewski. – Wyd. 5. – Warszawa : 
„Czytelnik", 1971. – 305 s. ; 19 cm. – (Biblioteka Klasyki Polskiej i Obcej) 
Tytuł oryg. : „Mertvye duši" 
Sygn: P 7947, P 8088, P 8089 
821.161.1-3 
 

71.  GOGOL'   Nikolaj Vasil'evič, 1809-1852 
Utwory wybrane. T. 1 / Mikołaj Gogol ; przeł. z ros. Julian Tuwim i Jerzy Wyszomirski. – 
Warszawa : „Czytelnik", 1950. – 361, [2] s. ; 22 cm. – (Złota Seria Literatury Rosyjskiej) 
Sygn: P CZYTELNIA 4203 
821.161.1-3 
 

72.  HAWTHORNE   Nathaniel, 1804-1864 
Marmurowy faun albo Romans o hrabim Monte Beni / Nathaniel Hawthorne ; przeł. [z ang.] Maria 
Kaniowa ; posłowiem opatrzyła Krystyna Stamirowska ; il. Leszek Sobocki. – Kraków ; Wrocław : 
Wydawnictwo Literackie, 1984. – 410, [2] s. : il. ; 20 cm 
Oryg. : „The marble faun" 
Sygn: P 7800 
821.111(73)-3 
 

73.  HOCHHUTH   Rolf 
Miłość w Niemczech / Rolf Hochhuth ; przeł. [z niem.] Eugeniusz Wachowiak ; [posł. Marian 
Podkowiński]. – Poznań : Wydawnictwo Poznańskie, 1984. – 278, [2] s. ; 20 cm 
Oryg. : „Eine Liebe in Deutschland" 
Sygn: P 7243 
821.112.2-3 
 

74.  Literatura staroruska : antologia : teksty / oprac. Wiktor Jakubowski i Ryszard Łużny. – 
Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 1971. – 193, [1] s. ; 21 cm 
Sygn: P 8604 
821.161.1-3 
 

75.  MALRAUX   André, 1901-1976 
Dola człowiecza / André Malraux ; przeł. Adam Ważyk. – Wyd. 2. – Warszawa : Państwowy 
Instytut Wydawniczy, 1965. – 345, [2] s. ; 21 cm. – (Powieści XX Wieku) 
Tyt. oryg.: „La condition humaine" 
Sygn: P 3701, P CZYTELNIA 4126 
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821.133.1-3 
 

76.  MANN   Thomas, 1875-1955 
Buddenbrookowie : dzieje upadku rodziny. T. 1 / Tomasz Mann ; przeł. [z niem.] Ewa 
Librowiczowa. – Wyd. 6. – Warszawa : „Czytelnik", 1971. – 431, [1] s. ; 19 cm. – (Biblioteka 
Klasyki Polskiej i Obcej) 
Oryg. : „Buddenbrooks" 
Sygn: P 7852, P 7853 
821.112.2-3 
 

77.  MANN   Thomas, 1875-1955 
Tristan : nowele / Tomasz Mann ; tł. [z niem.] Leopold Staff. – Wyd. 2. – Warszawa : „Książka i 
Wiedza", 1976. – 117, [3] s. ; 19 cm. – (Koliber ; 30) 
Tyt. oryg.: „Tristan : Unirdnung und frühes Leid". – Wyd. 1 pt. : Nowele, 1956 
Sygn: IHM 842 
821.112.2-3 
 

78.  MARKOV   Georgij Mokeevič, 1911-1991 
Ślubowanie i inne opowiadania / Gieorgij Markow ; przeł. [z ros.] Wiesława Karaczewska. – 
Warszawa : „Czytelnik", 1979. – 219, [4] s. ; 20 cm 
Tyt. oryg.: „Zaveŝanie" ; „Zemliâ Ivana Egoryča" ; „Trostinka na vetru" 
Sygn: IHM 843 
821.161.1-3 
 

79.  MAUPASSANT   Guy de, 1850-1893 
Paryska przygoda : wybór nowel / Guy de Maupassant ; przeł. [z fr.] Róża Czekańska-Heymanowa 
[et al.]. – Warszawa : „Czytelnik", 1984. – 351, [1] s. ; 20 cm 
Sygn: P 4133, P 5371, P 8125, P 8126, P 8127 
821.133.1-3 
 

80.  OATES   Joyce Carol, 1938- 
Oni / Joyce Carol Oates ; przeł. [z ang.] Cecylia Wojewoda. – Warszawa : Państwowy Instytut 
Wydawniczy, 1974. – 567, [3] s. ; 19 cm. – (Współczesna Proza Światowa) 
Tytuł oryg. : „Them" 
Sygn: C 13330 
821.112.2-3821.111(73)-3 
 

81.  ORMESSON   Jean d', 1925-2017 
Przegrana miłość / Jean d'Ormesson ; przeł. [z fr.] Katarzyna Dzieduszycka. – Warszawa : 
„Czytelnik", 1979. – 154, [6] s. ; 17 cm. – (Seria z Kotem) 
Tyt. oryg.: „Un amour pour rien" 1960 
Sygn: C 12884 
821.133.1-3 
 

82.  OTERO SILVA   Miquel, 1908-1985 
Kiedy chcę płakać - nie płaczę / Miquel Otero Silva ; przeł. [z hiszp.] Andrzej Nowak. – Kraków : 
Wydawnictwo Literackie, 1974. – 184, [4] s. ; 20 cm. – (Proza Iberoamerykańska) 
Tyt. oryg.: Cuando quiero llorar no lloro, 1971 
Sygn: IHM 844 
821.134.2(87)-3 
 

83.  PUJMANOVÁ   Marie, 1893-1958 
Igranie z ogniem : powieść / Maria Pujmanová ; przeł. [z czes.] Andrzej Sieczkowski. – Wyd. 4. – 
Warszawa : „Czytelnik", 1977. – 369, [3] s. ; 21 cm. – (Biblioteka Zwycięstwa) 
Tyt. oryg. : „Hra s ohněm" 
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Sygn: IHM 846 
821.162.3-3 
 

84.  PUŠKIN   Aleksandr Sergeevič, 1799-1837 
Dubrowski / Aleksander Puszkin ; przeł. [z ros.] Seweryn Pollak ; drzeworytami ozdobił Wacław 
Waśkowski. – Warszawa : „Książka i Wiedza", 1950. – 133, [2] s. : il. ; 21 cm 
Sygn: IHM 847 
821.161.1-3 
 

85.  QUEVEDO Y VILLEGAS   Francisco de, 1580-1645 
Sny ; Godzina dla każdego czyli Fortuna mózgiem obdarzona / Fransisco de Quevedo ; przeł. [z 
hiszp.] Kalina Wojciechowska; wstępem i przypisami opatrzył Kazimierz Piekarec; [wybór il. na 
podstawie twórczości Francisco Goya y Lucientes]. – Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 
1982. – 221, [3] s. : il. ; 21 cm 
Oryg.: „Los suen!5os"; „La hora de todos y la Fortuna con seso" 
Sygn: P 7457 
821.134.2-3 
 

86.  SELIMOVIĆ   Meša, 1910-1982 
Derwisz i śmierć / Meša Selimovič ; przeł. [z serboch.] Halina Kalita. – Wyd. 2. – Warszawa : 
Państwowy Instytut Wydawniczy, 1977. – 413, [3] s. ; 19 cm. – (Współczesna Proza Światowa) 
Tyt. oryg.: „Derviš i smrt" 
Sygn: IHM 849 
821.163.41-3 
 

87.  SEMENOV   Ûlian Semenovič, 1931-1993 
Bomba dla przewodniczącego / Julian Siemionow ; przeł. z rosyjskiego Janina Dziarnowska. – 
Warszawa : Książka i Wiedza, 1973. – 325, [3] s. ; 20 cm 
 
Sygn: IHM 850 
821.161.1-3 
 

88.  SEMENOV   Ûlian Semenovič, 1931-1993 
Operacja „Żagiew" / Julian Siemionow ; przeł. [z ros.] Tadeusz Butkiewicz. – Warszawa : 
„Czytelnik", 1982. – 356, [3] s. ; 20 cm 
Oryg.: „TASS upolnomočen zajavit'" [1979] 
Sygn: IHM 851 
821.161.1-3 
 

89.  STEINBECK   John, 1902-1968 
Grona gniewu / John Steinbeck ; przeł. [z ang.] Alfred Liebfeld. – Wyd. 6. – Warszawa : 
Państwowy Instytut Wydawniczy, 1971. – 561, [1] s. ; 20 cm 
Tytuł oryg.: „The grapes of wrath" 
Sygn: P 10426 
821.111(73)-3 
 

90.  TOLSTOJ   Lev Nikolaevič, 1828-1910 
Hadżi-Murat i opowiadania wybrane / Lew Tołstoj ; [przeł. z ros. Czesław Jastrzębiec-Kozłowski 
et. al.]. – Wyd. 3. – Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 1963. – 357, [2] s. ; 20 cm. – 
(Biblioteka Szkolna) 
 
Sygn: IHM 853 
821.161.1-3 
 

91.  TOLSTOJ   Lev Nikolaevič, 1828-1910 
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Szczęście rodzinne : opowiadania / Lew Tołstoj ; tł [i.e. tł. z ros.] Eleonora Słobodnikowa. – [Wyd. 
1]. – Warszawa : „Książka i Wiedza", 1982. – 251, [4] s. ; 16 cm. – (Koliber ; 73) 
Oryg. opow. tyt. : „Semejnoe ŝast'e".- W metryce mylnie : Wyd. 2 
Sygn: P 6245 
821.161.1-3 
 

92.  TUWIM   Julian, 1894-1953 
Z rosyjskiego. T. 1 / Julian Tuwim ; wstępem opatrzył Seweryn Polak. – Warszawa : Państwowy 
Instytut Wydawniczy, 1954. – XV, [1] s., 390, [1] s., [1] k. portr. ; 21 cm 
Sygn: P CZYTELNIA 3964 
821.161.1-1 
 

93.  TUWIM   Julian, 1894-1953 
Z rosyjskiego. T. 2 / Julian Tuwim ; wstępem opatrzył Seweryn Polak. – Warszawa : Państwowy 
Instytut Wydawniczy, 1954. – 300, [3] s. ; 21 cm 
Sygn: P CZYTELNIA 3965 
821.161.1-1 
 

94.  TUWIM   Julian, 1894-1953 
Z rosyjskiego. T. 3 / Julian Tuwim ; wstępem opatrzył Seweryn Polak. – Warszawa : Państwowy 
Instytut Wydawniczy, 1954. – 485, [2] s. ; 21 cm 
Sygn: P CZYTELNIA 3966 
821.161.1-3 
 

95.  TWAIN   Mark, 1835-1910 
Nieszczęsny narzeczony Aurelii / Mark Twain ; przeł. [z ang.] Antoni Marianowicz, Antoni 
Słonimski, Alina Świderska. – Wyd. 3. – Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 1965. – 
224, [2] s. ; 20 cm. – (Biblioteka Powszechna) 
Sygn: P 9970 
821.111(73)-3 
 

96.  VEŽINOV   Pavel, 1914-1983 
Gwiazdy nad nami / Paweł Weżimow ; przeł. [z bułg.] Dimitrina i Jacek Bukowscy. – Warszawa : 
„Czytelnik", 1977. – 209, [3] s. ; 21 cm. – (Biblioteka Zwycięstwa) 
Tyt. oryg. : „Zvezdite nad nas" [1969] 
Sygn: IHM 854 
821.163.2-3 
 

97.  VEŽINOV   Pavel, 1914-1983 
Nocą z białymi końmi / Paweł Weżinow ; przeł. [z bułg.] Teresa Dąbek-Wirgowa i Ignacy 
Krzemień. – Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 1977. – 438, [2] s. ; 20 cm. – (Klub 
Interesującej Książki) 
Tyt. oryg. : „Noštem s belite kone" 1975 
Sygn: IHM 855 
821.163.2-3 
 

98.  Wiersze zawsze są wolne : przekłady z poezji ukraińskiej / [wybór wierszy, przekł., wstęp oraz 
noty] Bohdan Zadura. – Wrocław : Biuro Literackie, 2007. – 321, [2] s. ; 23 cm. – (Antologie 
Poetyckie ; 3) 
Tł. z ukr. 
Sygn: U 842 
821.161.2-1(082.2) 
 

99.  YAŞIR   Kemal, 1922- 
Legenda Tysiąca Byków / Yaşar Kemal ; przeł. [z tur.] Wojciech Hensel. – Warszawa : Państwowy 
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Instytut Wydawniczy, 1983. – 296, [4] s. ; 19 cm. – (Współczesna Proza Światowa) 
Oryg.: „Bin bogalar efsanesi" 1971 
Sygn: IHM 839 
821.512.161-3 
 

Literatura polska 
100.  BAUMGARDTEN   Aleksander, 1908-1980 

Rycerskie rzemiosło / Aleksander Baumgardten. – [Wyd. 2]. – Warszawa : Wydawnictwo 
Ministerstwa Obrony Narodowej, 1979. – 269, [3] s. ; 18 cm 
Sygn: C 11576 
821.162.1-3 
 

101.  BERENT   Wacław, 1873-1940 
Diogenes w kontuszu : opowieści biograficzne / Wacław Berent. – Warszawa : „Czytelnik", 1958. – 
181, [2] s. ; 21 cm. – (Dzieła Wybrane / Wacław Berent) 
Tekst wg „Pism", Gebethner i Wolff, Warszawa 1937 r. 
Sygn: IHM 812 
821.162.1-3 
 

102.  BITNER   Dariusz, 1954- 
Ptak / Dariusz Bitner. – Kraków : Wydawnictwo Literackie, 1981. – 76, [3] s. ; 20 cm 
Sygn: IHM 813 
821.162.1-3 
 

103.  BOCHEŃSKI   Jacek, 1926- 
Boski Juliusz : zapiski antykwariusza / Jacek Bocheński. – Wyd. 5. – Warszawa : „Czytelnik", 
1975. – 171, [4] s. ; 20 cm. – (Biblioteka Literatury XXX-lecia) 
Sygn: P 5975 
821.162.1-3 
 

104.  BRANDYS   Kazimierz, 1916-2000 
Troja miasto otwarte / Kazimierz Brandys. – Wyd. 2. – Warszawa : Spółdzielnia Wydawniczo-
Oświatowa „Czytelnik", 1949. – 257, [1] s. ; 21 cm 
Sygn: IHM 814 
821.162.1-3 
 

105.  BRATNY   Roman, 1921-2017 
Radość nagrobków / Roman Bratny. – [Wyd. 2]. – Warszawa : „Iskry", 1982. – 236, [4] s. ; 17 cm 
Sygn: P 8579 
821.162.1-3 
 

106.  BRATNY   Roman, 1921-2017 
Śniegi płyną ; Szczęśliwi torturowani ; Brulion ; Ciągłe wczoraj / Roman Bratny. – Kraków ; 
Wrocław : Wydawnictwo Literackie, 1985. – 383, [4] s. ; 21 cm 
Sygn: F 767 
821.162.1-3 
 

107.  BRATNY   Roman, 1921-2018 
Radość nagrobków ; Odjazd w niezbadane ; Przesłuchanie Pana Boga ; Tożsamość bez 
wzajemności / Roman Bratny. – Kraków ; Wrocław : Wydawnictwo Literackie, 1986. – 260, [4] s. ; 
21 cm 
Sygn: IHM 815 
821.162.1-3 
 

108.  BRAUN   Andrzej, 1923-2008 
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Lewanty : powieść / Andrzej Braun. – Wyd. 2. – Warszawa : Spółdzielnia Wydawnicza 
„Czytelnik", 1954. – 428, [4] s. ; 20 cm 
Sygn: IHM 816 
821.162.1-3 
 

109.  BREZA   Tadeusz, 1905-1970 
Niebo i ziemia / Tadeusz Breza. – [Wyd. 4]. – Warszawa : „Czytelnik", 1980. – 2 t. w 1 wol. (633, 
[3] s.) : [1] k. portr. ; 21 cm. – (Dzieła / T. Breza) 
Sygn: IHM 817 
821.162.1-3 
 

110.  BRONIEWSKI   Władysław 1897-1962 
Nike : wiersze rewolucyjne / Władysław Broniewski ; wybór i przedm. Jerzego Putramenta ; [oprac. 
graficzne Janusz Stanny]. – Warszawa : „Książka i Wiedza", 1973. – 175 s., [12] s. tabl. : il. ; 21 cm 
Sygn: C 14844 
821.162.1-1 
 

111.  BRYLL   Ernest, 1935- 
Po górach, po chmurach / Ernest Bryll ; [il. Adam Kilian]. – Warszawa : „Pax", 1969. – 109, [3] s. : 
il. ; 17 cm 
Sygn: P 7937 
821.162.1-2 
 

112.  BUNSCH   Karol, 1898-1987 
Parmenion / Karol Bunsch. – [Wyd. 5]. – Kraków : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1985. – 284, [3] 
s. ; 20 cm 
Sygn: P 8583 
821.162.1-3 
 

113.  BYSTRZYCKA   Zofia, 1922-2011 
Gra bez asów / Zofia Bystrzycka. – [Wyd. 3]. – Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 
1980. – 271, [1] s. ; 18 cm. – (Kolekcja Polskiej Literatury Współczesnej) 
Sygn: IHM 818 
821.162.1-3 
 

114.  BYSTRZYCKI   Przemysław, 1923-2004 
Wyspa Wniebowstąpienia / Przemysław Bystrzycki. – Poznań : Wydawnictwo Poznańskie, 1974. – 
171, [1] s. ; 20 cm 
Sygn: IHM 819 
821.162.1-3 
 

115.  DOBIASZ   Stanisław, 1912-1995 
Nienawidzę Seneki / Stanisław Dobiasz. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1984. – 
198, [2] s. ; 20 cm 
Sygn: IHM 821 
821.162.1-3 
 

116.  DOBRACZYŃSKI   Jan, 1910-1994 
Dwudziesta brygada / Jan Dobraczyński. – Wyd. 3. – Kraków : Wydawnictwo Literackie, 1975. – 
323, [1] s. ; 25 cm 
Sygn: IHM 822 
821.162.1-3 
 

117.  DOBRACZYŃSKI   Jan, 1910-1994 
Tak biały jak czerwona jest krew / Jan Dobraczyński. – Wyd. 2. – Warszawa : „Pax", 1979. – 231, 
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[1] s. ; 20 cm. – (Dzieła / Jan Dobraczyński) 
Sygn: IHM 824 
821.162.1-3 
 

118.  DOBROWOLSKI   Stanisław Ryszard, 1907-1985 
Kto ty jesteś? / Stanisław Ryszard Dobrowolski. – Warszawa : „Czytelnik", 1982. – 217, [3] s. ; 20 
cm 
Sygn: IHM 825 
821.162.1-3 
 

119.  FENIKOWSKI   Franciszek, 1922-1982 
Kamienny uśmiech / Franciszek Fenikowski. – Warszawa : Wydawnictwo Ministerstwa Obrony 
Narodowej, 1982. – 246, [2] s. ; 19 cm 
Sygn: IHM 827 
821.162.1-3 
 

120.  FIALA   Adam, 1940- 
Sprawy rodzinne / Adam Fiala. – Warszawa : „Iskry", 1978. – 340, [2] s. ; 17 cm 
Sygn: IHM 828 
821.162.1-3 
 

121.  FILIPOWICZ   Kornel, 1913-1990 
Biały ptak i inne opowiadania / Kornel Filipowicz. – Wyd. 3. – Kraków : Wydawnictwo Literackie, 
1973. – 334, [2] s. ; 18 cm. – (Biblioteka Literatury XXX-lecia) 
Sygn: C 12215 
821.162.1-3 
 

122.  FILIPOWICZ   Kornel, 1913-1990 
Między snem a snem / Kornel Filipowicz. – Kraków : Wydawnictwo Literackie, 1980. – 142, [2] s. ; 
20 cm 
Sygn: IHM 829 
821.162.1-3 
 

123.  GERHARD   Jan, 1921-1971 
Niecierpliwość / Jan Gerhard. – [Wyd. 3]. – Warszawa : Wydawnictwo Ministerstwa Obrony 
Narodowej, 1986. – 367, [1] s. ; 21 cm 
Sygn: IHM 435 
821.162.1-3 
 

124.  GIERAŁTOWSKI   Jerzy 
Wakacje kata / Jerzy Gierałtowski. – Wyd. 2. – Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 1978. 
– 226, [2] s. ; 20 cm 
Sygn: C 16847 
821.162.1-3 
 

125.  GISGES   Jan Maria, 1914-1983 
Czas słyszany po latach / Jan Maria Gisges. – Warszawa : „Czytelnik", 1977. – 218, [2] s. ; 20 cm 
Sygn: IHM 830 
821.162.1-3 
 

126.  GISGES   Jan Maria, 1914-1983 
Przebij cień / Jan Maria Gisges. – Warszawa : „Czytelnik", 1974. – 183, [1] s. ; 20 cm 
Sygn: IHM 831 
821.162.1-3 
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127.  GISGES   Jan Maria, 1914-1983 
Wyklęty / Jan Maria Gisges. – Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 1970. – 179, [1] s. ; 
20 cm 
Sygn: IHM 832 
821.162.1-3 
 

128.  GOJAWICZYŃSKA   Pola, 1896-1963 
Górnoślązaczka / Pola Gojawiczyńska. – Warszawa : Towarzystwo Wydawnicze „Rój", 1937. – 58, 
[1] s. ; 19 cm 
Sygn: IHM 833 
821.162.1-3 
 

129.  GOJAWICZYŃSKA   Pola, 1896-1963 
Stolica / Pola Gojawiczyńska. – Wyd. 4. – Warszawa : „Czytelnik", 1964. – 275, [1] s. ; 20 cm. – 
(Biblioteka Powszechna) 
Sygn: P 7229 
821.162.1-3 
 

130.  IVOSSE   Kazimierz, 1938- 
Siódmy dzień święcić / Kazimierz Ivosse. – Rzeszów : Krajowa Agencja Wydawnicza, 1984. – 208, 
[4] s. ; 17 cm 
Sygn: C 16033, C 17466 
821.162.1-3 
 

131.  JACKIEWICZ   Aleksander, 1915-1988 
Wieża Babel / Aleksander Jackiewicz. – Wyd. 4. – Warszawa : Czytelnik, 1954. – 215, [1] s. : il. ; 
21 cm. – (Złota Biblioteka) 
Sygn: IHM 834 
821.162.1-3 
 

132.  JANTA-POŁCZYŃSKI   Aleksander, 1908-1974 
Lustra i reflektory / Aleksander Janta ; wybór i przedm. Michał Sprusiński. – Warszawa : 
„Czytelnik", 1982. – 530, [2] s., [13] k. tabl. : il. portr. ; 20 cm 
Sygn: G 2864 
821.162.1-92 
 

133.  KACZKOWSKI   Zygmunt, 1825-1896 
Anuncjata : powieść historyczna z czasów konfederacji barskiej. T. 1 / Zygmunt Kaczkowski ; 
[posł. napisał Antoni Jopek]. – Kraków : Wydawnictwo Literackie, 1968. – 319, [1] s. ; 20 cm 
Sygn: P 10568 
821.162.1-3 
 

134.  KADEN-BANDROWSKI   Juliusz, 1885-1944 
W cieniu zapomnianej olszyny / Juliusz Kaden-Bandrowski ; il. Daniel Mróz. – Warszawa : „Nasza 
Księgarnia", 1971. – 196, [4] s. ; 20 cm. – ("Złoty Liść") 
Tekst oparto na wyd. 1958 r. 
Sygn: P 5260 
821.162.1-3 
 

135.  KAJTOCHOWA   Anna, 1928- 
Babcia / Anna Kajtochowa. – Kraków : Wydawnictwo Literackie, 1982. – 175, [1] s. ; 20 cm 
Sygn: C 16036 
821.162.1-3 
 

136.  KALTENBERGH   Lew, 1910-1989 
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Szymona z Matyjaszem peregrynacja oraz innych rybałtów y dziadów przypadki / Lew Kaltenbergh 
; z ryc. manu propria authora & konterfektem Tegoż przez Sz. Kobylińskiego. – Varsoviæ : Ludowa 
Spółdzielnia Wydawnicza, 1973. – 328, [4] s. : il. ; 20 cm 
Sygn: IHM 835 
821.162.1-3 
 

137.  KAPENIAK   Józef, 1906-1977 
Konary / Józef Kapeniak. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1957. – 275, [1] s. : il. ; 
21 cm 
Sygn: IHM 836 
821.162.1-3:929.5A/Z 
 

138.  KARCZEWSKA   Wanda, 1913-1995 
Ułaskawienie świata / Wanda Karczewska. – Łódź : Wydawnictwo Łódzkie, 1982. – 100, [4] s. ; 20 
cm 
Sygn: IHM 837 
821.162.1-3 
 

139.  KAWALEC   Julian, 1916-2014 
Ukraść brata / Julian Kawalec. – Kraków : Wydawnictwo Literackie, 1982. – 225, [2] s. ; 20 cm 
Sygn: IHM 838 
821.162.1-3 
 

140.  KORZENIOWSKI   Józef, 1797-1863 
Kollokacja / Józef Korzeniowski ; oprac. i wstępem opatrzył Stefan Kawyn. – Wyd. 3. – Wrocław ; 
Kraków : Zakład Narodowy im. Ossolińskich - Wydawnictwo, 1958. – CLCCCII, 294, [1] s. ; 17 
cm. – (Biblioteka Narodowa. Seria 1 ; nr 28) 
Sygn: P 9441 
821.162.1-3 
 

141.  KOTOWICZ   Waldemar, 1925- 
Frontowe drogi / Waldemar Kotowicz. – [Wyd. 8]. – Warszawa : Wydawnictwo Ministerstwa 
Obrony Narodowej, 1980. – 257, [3] s. ; 20 cm. – (Bellona) 
Sygn: C 13871 
821.162.1-3 
 

142.  KOWALSKA   Anna, 1903-1969 
Opowiadania greckie / Anna Kowalska. – Warszawa : Spółdzielnia Wydawnicza „Czytelnik", 1956. 
– 133, [3] s. ; 20 cm 
Sygn: IHM 840 
821.162.1-3 
 

143.  KOWALSKA   Anna, 1903-1969 
Szczelina / Anna Kowalska. – Warszawa : Czytelnik, 1967. – 111, [1] s. ; 19 cm 
Sygn: IHM 841 
821.162.1-3 
 

144.  KOZŁOWSKI   Witold, 1919- 
Pola zakwitną makami / Witold Kozłowski. – Warszawa : „Horyzonty", 1970. – 239, [1] s. : 19 cm 
Sygn: C 11750 
821.162.1-1 
 

145.  KRASZEWSKI   Józef Ignacy, 1812-1887 
Czarna Perełka / Józef Ignacy Kraszewski. – [Wyd. 5 i. e. 6]. – Lublin : Wydawnictwo Lubelskie, 
1990. – 162, [2] s. ; 21 cm 
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Sygn: P 7117 
821.162.1-3 
 

146.  KRASZEWSKI   Józef Ignacy, 1812-1887 
Kraków za Łoktka : powieść historyczna / Józef Ignacy Kraszewski ; przygotował do druku, 
posłowiem i przypisami opatrzył Wincenty Danek. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia 
Wydawnicza, 1959. – 281, [3] s., [1] k. tabl. : il. ; 22 cm. – (Dzieje Polski : cykl powieści 
historycznych / Kraszewski J. I. ; t. 12 / redaguje Komitet pod przewodnictwem Juliana 
Krzyżanowskiego i Wincentego Danka) 
W tytule zachowano oryg. pisownię 
Sygn: P 3109 
821.162.1-3 
 

147.  KRASZEWSKI   Józef Ignacy, 1812-1887 
Latarnia czarnoksięska : obrazy naszych czasów : seria pierwsza / Józef Ignacy Kraszewski. – Wyd. 
2. – Kraków : Wydawnictwo Literackie, 1978. – 430, [2] s. ; 19 cm 
Tekst oparto na oprac. Jacka Kajtocha w wyd. krytycznym Dzieła - Powieści obyczajowe, Kraków 
1964 
Sygn: P 4529 
821.162.1-3 
 

148.  KRASZEWSKI   Józef Ignacy, 1812-1887 
Na tułactwie : obrazy współczesne / Józef Ignacy Kraszewski ; red. kom. pod kier. Juliana 
Krzyżanowskiego. – Kraków : Wydawnictwo Literackie, 1979. – 416, [3] s. ; 21 cm. – (Dzieła / 
Józef Ignacy Kraszewski) 
Sygn: C 5663 
821.162.1-3 
 

149.  KRASZEWSKI   Józef Ignacy, 1812-1887 
Orbeka : powieść / Józef Ignacy Kraszewski ; [tekst przygot., notą opatrzyła Małgorzata Kamińska-
Rogatko]. – Kraków ; Wrocław : Wydawnictwo Literackie, 1983. – 224, [3] s. ; 21 cm 
Sygn: P 10526 
821.162.1-3 
 

150.  KRASZEWSKI   Józef Ignacy, 1812-1887 
Semko / Józef Ignacy Kraszewski. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1982. – 516, 
[4] s., [32] s. tabl. : il. ; 21 cm. – (Cykl powieści historycznych obejmujących dzieje Polski / Józef 
Ignacy Kraszewski / red. kom. pod przewodn. Czesława Hernasa) 
Sygn: P 5352 
821.162.1-3 
 

151.  KUŚNIEWICZ   Andrzej, 1904-1993 
Nawrócenie / Andrzej Kuśniewicz. – Kraków : Wydawnictwo Literackie, 1987. – 213, [2] s. ; 20 cm 
Sygn: P 7287 
821.162.1-3 
 

152.  LICIŃSKI   Ludwik Stanisław, 1874-1908 
Halucynacje ; Z pamiętnika włóczęgi / Ludwik Stanisław Liciński ; [posł., oprac. tekstu, nota 
edytorska Tomasz Lewandowski]. – Kraków : Wydawnictwo Literackie, 1978. – 269, [2] s., [1] k. 
portr. ; 21 cm 
Sygn: C 3819 
821.162.1-3 
 

153.  MAÂKOVSKIJ   Vladimir Vladimirovič, 1893-1930 
Dobrze : poemat październikowy / Włodzimierz Majakowski ; przeł. [z ros.] Artur Sandauer ; oprac. 
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graf. Janusz Stanny. – [Wyd. 2]. – Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 1979. – 126, [2] 
s., [7] k. tabl. : il. ; 24 cm. – (Bibliofilska Edycja Miniatur Wydawnictw Artystycznych i 
Filmowych) 
Tyt. oryg.: „Horošo" 
Sygn: C 5013 
821.162.1-1 
 

154.  MONASTYRSKI   Andrzej 
Szachownice i gwiazdy / Andrzej Monastyrski, Zenon Łobacz. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia 
Wydawnicza, 1974. – 277, [3] s. ; 18 cm 
Sygn: C 13420 
821.162.1-3 
 

155.  MUSIAŁ   Jan, 1948- 
Pobocza literaturoznawcze / Jan Musiał. – Lwów ; [Sandomierz : Wydawnictwo Diecezjalne i 
Drukarnia w Sandomierzu], 2018. – 214 s. ; 21 cm 
Sygn: IHM 856 
821.162.1-4 
 

156.  NOWAK   Tadeusz, 1930-1991 
Diabły / Tadeusz Nowak. – Wyd. 2. – Warszawa : „Czytelnik", 1973. – 323, [3] s. ; 16 cm. – 
(Głowy Wawelskie) 
Sygn: C 16080 
821.162.1-3 
 

157.  PACH   Adam, 1907-1980 
Drzewiej pod Giewontem / Adam Pach ; il. Janusz Stanny ; [posł. i przypisy Teresa Komorowska]. 
– Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1977. – 139, [5] s., [4] k. : il. ; 26 cm 
Sygn: IHM 845 
821.162.1-3 
 

158.  PUTRAMENT   Jerzy, 1910-1986 
Puszcza / Jerzy Putrament. – Wyd. 3. – Olsztyn : „Pojezierze", 1974. – 296, [4] s. ; 20 cm 
Sygn: C 4345 
821.162.1-3 
 

159.  PUTRAMENT   Jerzy, 1910-1986 
Wybrańcy. T. 3, Potąd / Jerzy Putrament. – Warszawa : „Czytelnik", 1983. – 426, [2] s. ; 20 cm 
Sygn: C 4191 
821.162.1-3 
 

160.  RUSINEK   Michał, 1904-2001 
Prawo jesieni ; Igraszki nieba / Michał Rusinek. – [Wyd. 5]. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia 
Wydawnicza, 1984. – 353, [3] s. ; 20 cm 
Sygn: IHM 848 
821.162.1-3 
 

161.  SIENKIEWICZ   Henryk, 1846-1916 
O Ameryce : opowiadania i wybór listów z podróży / Henryk Sienkiewicz ; oprac. i wstępem 
opatrzył Zbigniew Wasilewski. – Warszawa : „Książka i Wiedza", 1953. – XXX, [2], 206, [2] s. ; 21 
cm 
Sygn: IHM 852 
821.162.1-3:821.162.1-92:913(73)"18" 
 

162.  Słoneczna kantata : wiersze poetów polskich poświęcone Mikołajowi Kopernikowi : antologia 
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około 1540-1971 / zebrała i oprac. Matylda Wiśniewska ; przedm. opatrzył Ryszard Matuszewski. – 
[Olsztyn : „Pojezierze", 1973]. – 212, [2] s. ; 20 cm 
Sygn: C 17217 
821.162.1-3 
 

163.  SOŃTA   Jerzy, 1912-1986 
Wrzesień bez okopów / Jerzy Sońta. – Warszawa : Wydawnictwo Ministerstwa Obrony Narodowej, 
1979 dr. ukończ. 1978. – 249, [3] s. ; 19 cm 
Sygn: C 15097 
821.162.1-3 
 

164.  SZANIAWSKI   Jerzy, 1886-1970 
Żeglarz ; Adwokat i róże ; Most ; Dwa teatry / Jerzy Szaniawski. – Kraków : Wydawnictwo 
Literackie, 1987. – 271, [1] s. ; 20 cm 
Teksty wg edycji Dramaty zebrane w oprac. Teresy Podolskiej, t. 2 i 3, Kraków 1958. – Lektury 
szkolne 
Sygn: P 2816 
821.162.1-2 
 

165.  TURCZYŃSKI   Andrzej 
Lot wśród luster / Andrzej Turczyński. – Warszawa : „Iskry", 1980. – 166, [2] s. ; 17 cm 
Sygn: C 1134 
821.162.1-3 
 

166.  WĄGIEL   Władysław 
W twierdzy Courbiere'a / Władysław Wągiel. – Wyd. 2. – Warszawa : Wydawnictwo Ministerstwa 
Obrony Narodowej, 1978. – 89, [3] s. ; 18 cm 
Sygn: P 10435 
821.162.1-3 
 

167.  ŻEROMSKI   Stefan, 1864-1925 
Duma o hetmanie i inne opowiadania / Stefan Żeromski ; il. Jana M. Szancera. – Warszawa : 
„Czytelnik", 1957. – 229, [2] s., [6] k. tabl. : il. ; 21 cm. – (Dzieła / Żeromski S. / pod red. 
Stanisława Pigonia ; wstęp Henryka Markiewicza. Nowele i opowiadania ; t. 3) 
Sygn: P CZYTELNIA 5955 
821.162.1-3 
 

Literatura piękna dla dzieci i młodzieży. Literatura popularnonaukowa dla 
dzieci i młodzieży 

168.  ALEKSIN   Anatolij Georgievič, 1924-2017 
Mój brat gra na klarnecie / Anatol Aleksin ; przeł. [z ros.] Joanna Prosińska-Giersz ; il. Waldemar 
Andrzejewski. – Wyd. 2. – Warszawa : „Nasza Księgarnia", 1978. – 238, [2] s. ; 20 cm 
Tyt. oryg. : „Moj brat igraet na klarnete" 1968 
Sygn: IHM 811 
821.161.1-93 
 

169.  GRUDA   Adam 
North znaczy północ / Adam Gruda ; [il. Janina Musiałczyk]. – Wyd. 2. – Łódź : Wydawnictwo 
Łódzkie, 1972. – 305, [7] s. : il. ; 20 cm 
Sygn: P 10478 
821.162.1-93 
 

GEOGRAFIA. BIOGRAFIE. HISTORIA 
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Archeologia 

170.  HENSEL   Witold, 1917-2008 
Archeologia żywa / Witold Hensel. – Warszawa : Wydawnictwa Artystyczne i Filmowe, 1973. – 
286, [2] s. : il. ; 17 cm. – (Archeologia) 
Sygn: H 8132, H 8133 
903/904 
 

Geografia. Opisy krajów. Podróże. Krajoznawstwo. Osadnictwo 
171.  ŻAKIEWICZ   Zbigniew, 1933-2010 

Ludzie i krajobrazy / Zbigniew Żakiewicz. – Gdańsk : Wydawnictwo Morskie, 1970. – 168, [3] s., 
[12] s. tabl. : fot., err. ; 18 cm 
Sygn: C 16680 
913(47+57:439)"19" 
 

Biografie. Genealogia. Heraldyka 
172.  MEISSNER   Janusz, 1901-1978 

Wiatr w podeszwach / Janusz Meissner. – Warszawa : „Iskry", 1971. – 368, [2] s., [16] s. tabl., [1] 
k. tabl. : fot., portr. ; 21 cm 
Stanowi 2 cz. cyklu. – Cz. 1 pt. Jak dziś pamietam... 
Sygn: C 13897 
929-051(438)A/Z:358.4(438)"1918/1939" 
 

Historia. Historiografia. Archiwistyka 
173.  CIESIELSKI   Stanisław, 1954- 

Gułag : radzieckie obozy koncentracyjne 1918-1953 / Stanisław Ciesielski. – Warszawa : Instytut 
Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu, 2010. – 571 s. ; 
21 cm. – (Monografie / Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko 
Narodowi Polskiemu ; t. 69) 
Streszcz. ang. 
Sygn: H 10314 
94(47+57)"19":323.282(47+57):343.81/.84(47+57) 
 

174.  ENGELMANN   Bernt, 1921-1994 
Prusy : kraj nieograniczonych możliwości / Bernt Engelmann ; przeł. [z niem.] Brygida Jodkowska ; 
przedm. Stanisław Salmonowicz. – Poznań : Wydawnictwo Poznańskie, 1984. – 544, [4] s. ; 20 cm 
Oryg. : „Preussen" 
Sygn: C 13279 
94(430) 
 

175.  Holodomor : The Great Famine in Ukraine 1932-1933 / [ed. com. Jerzy Bednarek et al. ; 
selection of documents and academic editing Diana Boyko et al. ; transl. Dariusz Serówka] ; The 
Institute of National Remembrance - Commission of the Prosecution of Crimes against the Polish 
Nation [et al.]. – Warsaw ; Kiev : [Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni 
Przeciwko Narodowi Polskiemu], 2009. – 647, [1] s., [32] s. tabl. : il. ; 25 cm. – (Poland and 
Ukraine in the 1930's-1940's) 
Sygn: H 9391 
94(477):94(47+57)]"19" 
 

176.  KMAK-PAMIRSKA   Aleksandra 
Zmienność pamięci : biskup Carl Maria Splett w polskiej i niemieckiej pamięci historycznej / 
Aleksandra Kmak-Pamirska. – Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni 
przeciwko Narodowi Polskiemu, 2017. – 501, [1] s. ; 25 cm. – (Monografie / Instytut Pamięci 
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Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu ; t. 131) 
Streszcz. niem. 
Sygn: H 11797 
930.1(430:438):262.1A/Z:929-052](430) 
 

177.  KRAJEWSKI   Aleksander 
Cukier, złoto i kawa : dzieje Brazylii / Stefan Zaborski [pseud.] (Aleksander Krajewski) [nazwa]. – 
Wyd. 2. – Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1973. – 477, [2] s., [40] s. tabl. : il., mapa 
; 21 cm 
Sygn: C 13244 
94(81) 
 

178.  KUDEROWICZ   Zbigniew, 1931-2015 
Filozofia dziejów : rozwój problemów i stanowisk / Zbigniew Kuderowicz. – Warszawa : „Wiedza 
Powszechna", 1973. – 263, [1] s. ; 19 cm. – (Omega ; 264) 
Sygn: H CZYTELNIA 7233 
930.1:14](091) 
 

179.  LEPECKI   Mieczysław, 1897-1969 
Maurycy August hr. Beniowski, zdobywca Madagaskaru / Mieczysław Lepecki. – [Wyd. 3]. – 
Warszawa : Ludowa Spółdzielnia Wydawnicza, 1986. – 202, [2] s., [16] s. tabl. : il., faks., fot. ; 20 
cm 
Sygn: H 11514 
94+910.4(=162.1):929(438)A/Z]"17" 
 

180.  MROZEK   Bogusław, 1930- 
Historia najnowsza Azji Południowo-Wschodniej 1917-1970 : (zarys polityczny) / Bogusław 
Mrozek. – Warszawa : Książka i Wiedza, 1973. – 506, [2] s. : err. ; 22 cm 
Sygn: H 9447 
94(5-12)"19" 
 

181.  Najnowsza historia Chin : 1917-1976 / zesp. aut. W. I. Głunin [et al.] ; red. odpow. M. I. 
Sładkowskij ; posłowie Walery Namiotkiewicz ; [przekł. z ros. Jerzy Urkowski]. – Warszawa : 
„Książka i Wiedza", 1976. – 838, [2] s. ; 21 cm 
Sygn: H 4442, H 7248 
94(510)"19" 
 

182.  PIETRZYKOWSKI   Ryszard 
Dionizy Czachowski 1810-1863 / Ryszard Pietrzykowski. – Warszawa : Wydawnictwo 
Ministerstwa Obrony Narodowej, 1983. – 365, [3] s., [16] s. fot., [1] k. tabl. : fot., mapy, portr. ; 20 
cm 
Sygn: H 3621 
94(38).071:355.4(438:47+57):929-052(438)A/Z]"18" 
 

183.  SZMAGLEWSKA   Seweryna, 1916-1992 
Dymy nad Birkenau / Seweryna Szmaglewska. – [Warszawa] : „Czytelnik", 1945. – 302 s. ; 21 cm 
Sygn: H CZYTELNIA 7522 
94(100)"1939/1945"::341.322.5:94(438).082A/Z:929-051A/Z 
 

184.  Wielki Głód na Ukrainie 1932-1933 / [wybór dokumentów i red. nauk. Diana Bojko et al. ; 
przekł. Krystyna Duszyńska et al. ; Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni 
przeciwko Narodowi Polskiemu et al.]. – Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja 
Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu : Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i 
Administracji RP ; Kijów : Wydzielone Archiwum Państwowe Służby Bezpieczeństwa Ukrainy : 
Instytut Badań Politycznych i Narodowościowych Narodowej Akademii Nauk Ukrainy, 2008. – 
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LXXXVII, [1], 1205, [2] s., [8] s. tabl. : il. ; 25 cm. – (Polska i Ukraina w latach trzydziestych-
czterdziestych XX wieku : nieznane dokumenty z archiwów służb specjalnych ; t. 7) 
Tekst równol. pol., ukr. 
Sygn: H 9339 
94(477):364.6:94(47+57):338.14:338.439]"19"(093.2) 
 

185.  WÓJCIK   Zbigniew, 1922-2014 
Dzieje Rosji : 1533-1801 / Zbigniew Wójcik. – Warszawa : Państwowe Wydawnictwo Naukowe, 
1971. – 392, [4] s., [2] k. tabl. złoż. : il., mapy, err. ; 25 cm 
Sygn: H 8455 
94(47+57)"15/18" 
 

186.  Z archiwum Oddziału Instytutu Pamięci Narodowej w Poznaniu : studia nad zasobem / red. 
Rafał Kościański, Rafał Leśkiewicz. – Poznań ; Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja 
Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu, 2008. – 263, [1] s. : il. ; 24 cm. – (Studia i 
Materiały / Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi 
Polskiemu ; t. 13) 
Sygn: H 8327, H 9862 
930.253:351.746.1](438)"1944/1989" 
 

187.  Z dziejów represji sowieckich wobec Polaków w latach 1937-1952 : Białoruś, Litwa, ziemie 
północno-wschodniej Polski : studia i materiały / pod red. Jana Jerzego Milewskiego. – Białystok- ; 
Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi 
Polskiemu. Oddział, 2017. – 245 s. ; 21 cm 
Materiały z konferencji naukowych zorganizowanych przez Oddział IPN w Białymstoku: „Zbrodnia 
zapomniana. 75 rocznica „Operacji polskiej" w BSRS" oraz „Deportacje Polaków z sowieckiej 
Białorusi i Litwy po drugiej wojnie światowej" 
Sygn: H 11784 
94(47+57)"19":314.151.1(+162.1):94(438).082.5 
 

Historia Polski 
188.  Administracja cywilna Polskiego Państwa Podziemnego i jej funkcje w okresie powstania 

warszawskiego / pod red. Jacka Czaputowicza ; Krajowa Szkoła Administracji Publicznej, Instytut 
Pamięci Narodowej. – Warszawa : Krajowa Rada Administracji Publicznej : Instytut Pamięci 
Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu, 2011. – 218, [1] s., [24] s. 
tabl. : il. (w tym kolor.) ; 25 cm 
Streszcz. ang. 
Sygn: H 10363 
94(438).082.2 
 

189.  Armia Krajowa w dokumentach 1939-1945. T. 1, Wrzesień 1939 - czerwiec 1941 / kom. red. 
Tadeusz Pełczyński [et al.];przygotował do druku Józef Żmigrodzki. – Wyd. 2. – Londyn : Studium 
Polski Podziemnej, 1984. – XXVII, [1], 584 s., [8] s. tabl., [1] k. złoż. : faks., mapa ; 23 cm 
Przedruk fotooffsetowy, oryg. : Londyn, 1970 
Sygn: H CZYTELNIA 2477 
94(438).082.2:355(093) 
 

190.  Artyści władzy, władza artystom / pod red. Andrzeja Chojnowskiego i Sebastiana Ligarskiego ; 
Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu. – 
Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi 
Polskiemu, 2010. – 227, [1] s. : il. kolor. ; 21 cm. – (Dziennikarze, Twórcy, Naukowcy) 
Sygn: H 10311 
94(438).083.3:351.746.1(438):7.071(438) 
 

191.  BALBUS   Tomasz, 1970- 
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Ludzie podziemia AK-WiN w Polsce południowo-zachodniej (1945-1948).T. 1,Okręg Wrocław 
„Wschód", odtworzony Okręg Wrocław, wrocławska komórka „Ż", drugi Zarząd Obszaru 
Zachodniego / Tomasz Balbus ; przedm. Jerzy Woźniak. – Wrocław : Instytut Pamięci Narodowej. 
Oddział : Zarząd Główny Stowarzyszenia Społeczno-Kombatanckiego „Wolność i Niezawisłość", 
2003. – 270, [1] s. : il. ; 22 cm 
Sygn: H CZYTELNIA 7483 
94(438).083::323.22/.26A/Z:929-052 
 

192.  BALBUS   Tomasz, 1970- 
Ludzie podziemia AK-WiN w Polsce południowo-zachodniej (1945-1948).T. 2,Komenda Obszaru 
Lwowskiego, Okręg Lwów, Okręg Tarnopol / Tomasz Balbus ; przedm. Andrzej Krzysztof Kunert. 
– Wrocław : Instytut Pamięci Narodowej. Oddział : Zarząd Główny Stowarzyszenia Społeczno-
Kombatanckiego „Wolność i Niezawisłość, 2004. – 691 s. : faks., fot., portr. ; 22 cm 
Sygn: H CZYTELNIA 11157 
94(438).083::323.22/.26A/Z:929-052 
 

193.  BIRNBAUM   Irena 
Non omnis moriar : pamiętnik z getta warszawskiego / Irena Birnbaum. – Warszawa : „Czytelnik", 
1982. – 150, [2] s., [8] s. tabl. : 2 il. portr. ; 20 cm 
Sygn: P 8194 
94(438).082.2A/Z:[933:929(=411.16)A/Z](438)"19" 
 

194.  Biuletyny Informacyjne Ministerstwa Bezpieczeństwa Publicznego / red. nauk. Bernadetta 
Gronek, Irena Marczak, Marek Olkuśnik ; Ministerstwo Spraw Wewnętrznych. T. 2 : 1948. – 
Warszawa : „Książka i Wiedza", 1995. – 210, [2] s. : wykr. ; 24 cm. – (Źródła do Historii Polski XX 
Wieku. Seria C) 
Sygn: IHM 107 
94(438).083::323.28:351.74](093) 
 

195.  Biuletyny Informacyjne Ministerstwa Bezpieczeństwa Publicznego : 1946 / red. nauk. Wanda 
Chudzik, Irena Marczak, Marek Olkuśnik ; Ministerstwo Spraw Wewnętrznych. – Warszawa : 
„Książka i Wiedza", 1996. – 142, [2] s. ; 23 cm. – (Źródła do Historii Polski XX Wieku. Seria C) 
Tyt. grzbiet. : Biuletyny Ministerstwa Bezpieczeństwa Publicznego 1946 
Sygn: IHM 106 
94(438).083::323.28:351.74](093) 
 

196.  BRYAN   Julien H., 1899-1974 
Kolory wojny : oblężenie Warszawy w barwnej fotografii Juliena Bryana / [red. prowadzący 
Aleksandra Janiszewska ; tł. na jęz. ang. Aneta Dylewska, na jęz. pol. Sławomir Kędzierski]. – 
Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi 
Polskiemu : Ośrodek Karta, 2010. – 159, [1] s. : il. ; 30 cm 
Tekst równol. pol., ang. 
Sygn: H 10317 
94(438).082 
 

197.  CENCKIEWICZ   Sławomir, 1971- 
Anna Walentynowicz 1929-2010 / Sławomir Cenckiewicz, Adam Chmielecki. – Warszawa : 
Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu, 2017. – 
306, [4] s. : il. ; 30 cm 
Sygn: H 11776 
94(438).083/.08:929-052A/Z 
 

198.  CHOJNACKI   Paweł, 1968- 
Ur. '68 : notatki z ulic Krakowa 1988-1989 / Paweł Chojnacki ; Instytut Pamięci Narodowej. – 
Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi 
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Polskiemu, cop. 2010. – 271, [1] s. : il. ; 27 cm 
Sygn: H 10313 
94(438).083:378.091.2-057.875(438):929-051(438)"19" 
 

199.  CHROBACZYŃSKI   Jacek, 1948- 
Tajne nauczanie na Podkarpaciu : 1939-1945 / Jacek Chrobaczyński. – Rzeszów : Krajowa Agencja 
Wydawnicza, 1987. – 191, [1] s., [1] k. map : 1 fot., potr. ; 24 cm 
Sygn: H 8506 
94(438).082.2A/Z:373+377](438)"1939/1945" 
 

200.  Dokumenty władz NSZZ „Solidarność" 1981-1989 / wstęp, wybór i oprac. Jan Olaszek. – 
Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi 
Polskiemu, 2010. – 350, [1] s. ; 21 cm. – (Dokumenty / Instytut Pamięci Narodowej - Komisja 
Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu ; t. 47) 
Sygn: H 10315 
94(438).083:331.105.44(438) 
 

201.  DRZYMAŁA   Kamil 
Oddział partyzancki „Żbik" z Obwodu Gorlice AK / Kamil Drzymała. – Warszawa : Instytut 
Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu, 2011. – 283, [2] 
s., [8] s. tabl. : il. ; 21 cm. – (Monografie / Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni 
przeciwko Narodowi Polskiemu ; t. 67) 
Streszcz. ang. 
Sygn: H 10364 
94(438).082.2 
 

202.  Działania Służby Bezpieczeństwa wobec organizacji „Ruch" / wstęp, wybór i oprac. Piotr 
Byszewski ; Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi 
Polskiemu. – Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko 
Narodowi Polskiemu, 2008. – 731, [1] s. ; 25 cm. – (Dokumenty / Instytut Pamięci Narodowej - 
Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu ; t. 27) 
Sygn: H 8773 
94(438).083 
 

203.  Dzieci, młodzież i studenci na Ziemiach Zachodnich po II wojnie światowej / pod red. 
Wojciecha Kucharskiego i Grzegorza Straucholda ; Ośrodek „Pamięć i Sprawiedliwość", Instytut 
Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu. – Wrocław : 
Ośrodek „Pamięć i Sprawiedliwość", 2012. – 288 s. : il. ; 23 cm. – (Konferencje Ośrodka „Pamięć i 
Sprawiedliwość" ; t. 3) 
Materiały z konf. nauk., 26 maja 2011 r., Wrocław 
Sygn: IHM 113 
94(438).083:316.346.3-053.2/.6(438) 
 

204.  Generał Władysław Sikorski : polityk i żołnierz : [katalog wystawy / aut. scenariusza i wstępu 
Teodor Gąsiorowski. – Kraków : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni 
przeciwko Narodowi Polskiemu. Oddział w Krakowie, 2008]. – 43 s. : il. ; 21x23 cm 
Katalog z wystawy zorg. przez krakowski oddział IPN w dniach od 3 lipca do 8 sierpnia 2008 roku 
w Krakowie 
Sygn: H 9836 
94(438).07/.082:355.33/.34:929-052A/Z]"19" 
 

205.  High-tech za żelazną kurtyną : elektronika, komputery i systemy sterowania w PRL / red. nauk. 
Mirosław Sikora ; współprac. Piotr Fuglewicz. – Katowice- ; Warszawa : Instytut Pamięci 
Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu. Oddział, 2017. – 698, [1] 
s. : il. ; 21 cm. – (Centralny Projekt Badawczy IPN Władze PRL wobec Środowisk Twórczych, 
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Dziennikarskich i Naukowych) (Władze PRL wobec Środowisk Twórczych, Dziennikarskich i 
Naukowych) 
Materiały z konferencji pt. „High-tech za żelazną kurtyną. elektronika, komputery i systemy 
sterowania w PRL", Katowice 2015 
Sygn: H 11709 
94(438).083::004 
 

206.  HYTREK-HRYCIUK   Joanna 
„Rosjanie nadchodzą!" : ludność niemiecka a żołnierze Armii Radzieckiej (Czerwonej) na Dolnym 
Śląsku w latach 1945-1948 / Joanna Hytrek-Hryciuk. – Wrocław : Oddział Instytutu Pamięci 
Narodowej - Komisji Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu, 2010. – 264 s. ; 24 cm 
Sygn: H 11040 
94(438).083:323.15(=112.2):355.1(47+57) 
 

207.  JAWORSKI   Paweł 
Most przez Bałtyk : Szwecja wobec „Solidarności" 1980-1982 / Paweł Jaworski. – Warszawa : 
Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu, 2017. – 
309 s. ; 25 cm. – (Monografie / Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko 
Narodowi Polskiemu ; t. 126) 
Streszcz. ang. 
Sygn: H 11757 
94(438).083:94(438)"19" 
 

208.  Kariera SS-Oberscharführera Hermanna Baltruschata 1939-1943 : album fotograficzny 
funkcjonariusza Einsatzgruppe i Geheimie Staatspolizei na ziemiach polskich wcielonych do 
Rzeszy / red. Jacek Zygmunt Sawicki ; współpr. Jochen Böchler. – Warszawa : Instytut Pamięci 
Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu : Niemiecki Instytut 
Historyczny, 2014. – 181, [3] s., [72] s. tabl. : il. ; 29 cm 
Tekst równol. pol., ang., niem. 
Sygn: IHM 341 
94(438)082:351.746.1(438) 
 

209.  KIENIEWICZ   Stefan, 1907-1992 
Dereszewicze 1863 / Stefan Kieniewicz. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. Ossolińskich, 
1986. – 191, [1] s., k. tabl. : il., faks., fot., mapa, portr. ; 21 cm 
Sygn: H 5352 
94(438).071A/Z:929.5(438)A/Z]"18" 
 

210.  KIERSNOWSKA   Teresa 
Życie codzienne na Pomorzu wczesnośredniowiecznym : wiek X-XII / Teresa i Ryszard 
Kiersnowscy. – Warszawa : Państwowy Instytut Wydawniczy, 1970. – 209, [3] s., [36] s. tabl. : il., 
fot. ; 25 cm 
Sygn: H 7223 
94(438).02::008"09/11" 
 

211.  KLIMASZEWSKI   Tadeusz, 1919-1987 
Verbrennungskommando Warschau / Tadeusz Klimaszewski. – [Wyd. 3]. – Warszawa : 
„Czytelnik", 1984. – 168, [3] s., [16] s. tabl. ; 20 cm 
Sygn: H 8141 
94(438).082.218:940.531.8:929-051(438)"19"A/Z 
 

212.  Konspiracja i opór społeczny w Polsce 1944-1956 : słownik biograficzny.T. 4 / pod red. Moniki 
Bielak i Kazimierza Krajewskiego ; [aut. Tomasz Balbus et al.]. – Kraków [etc.] : Instytut Pamięci 
Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu, 2010. – XXXV, [1], 935, 
[1] s. : il. ; 21 cm. – (Słowniki / Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko 
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Narodowi Polskiemu ; t. 5) 
Sygn: H CZYTELNIA 10318 
94(438).082.2/.083.3:929-052(438)"19":929-052(438)"19" 
 

213.  KORBOŃSKI   Stefan, 1901-1989 
Polacy, Żydzi i Holocaust / Stefan Korboński ; przeł. z ang. Grażyna Waluga. – Warszawa : Instytut 
Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu, 2011. – 131 s. ; 
22 cm. – (Z Archiwum Emigracji ; t. 4) 
Tytuł oryg.: The Jews and the Poles in World War II 
Sygn: H 10365 
94(438).081/.083:94(=411.16)"19" 
 

214.  KOWALSKA   Helena, 1979- 
Sądownictwo w Marynarce Wojennej w latach 1945-1955 / Helena Kowalska. – Gdańsk-Warszawa 
: Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu. Oddział, 
2017. – 341, [2] s., [8] s. tabl. : il. ; 25 cm. – (Publikacje Gdańskiego Oddziału IPN ; t. 64) (Seria 
Gdańsk) 
Sygn: H 11798 
94(438).083.3:356.3 
 

215.  Krajowa Komisja Porozumiewawcza NSZZ Solidarność : posiedzenie 8-10 sierpnia / wstęp i 
oprac. Jan Olaszek ; Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi 
Polskiemu ; Stowarzyszenie Archiwum Solidarności. – Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej - 
Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu, 2010. – 226, [1] s. ; 21 cm 
Sygn: H 10319 
94(438).083 
 

216.  Kresowa księga sprawiedliwych 1939-1945 : o Ukraińcach ratujących Polaków poddanych 
eksterminacji przez OUN i UPA / oprac. Romuald Niedzielko. – Warszawa : Instytut Pamięci 
Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiego, 2007. – 222, [1] s. ; 23 cm. 
– (Studia i Materiały / Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko 
Narodowi Polskiemu ; t. 12) 
Sygn: H 8318 
94(438).082.5:94(477) 
 

217.  Kresy Południowo-Wschodnie Rzeczypospolitej pod okupacją sowiecką 1939-1941 / pod red. 
Piotra Chmielowca, Ireny Kozimali. – Rzeszów : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania 
Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu. Oddział ; Przemyśl : Państwowa Wyższa Szkoła 
Wschodnioeuropejska, 2014. – 205 s. ; 25 cm. – (Seria Wydawnicza IPN Oddział w Rzeszowie) 
Materiały z konf. nauk., 2 marca 2011 r., Przemyśl 
Sygn: H 11409 
94(438).082.5 
 

218.  „Kto w takich czasach Żydów przechowuje?..." : Polacy niosący pomoc ludności żydowskiej w 
okresie okupacji niemieckiej / pod red. Aleksandry Namysło ; Instytut Pamięci Narodowej - 
Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu. – Warszawa : Instytut Pamięci 
Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu, 2009. – 284 s. : il. ; 21 cm. 
– ("Kto Ratuje Jedno Życie..." ; t. 4) 
Sygn: H 9329 
94(438).082.2:94(100)"1939/1945"::341.322.5:94(=411.16) 
 

219.  KURTYKA   Janusz, 1960-2010 
Generał Leopod Okulicki : 1898-1946 / Janusz Kurtyka, Jacek Pawłowicz. – Warszawa : Instytut 
Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu, 2010. – 471 s. : il. 
(w tym kolor.) ; 30 cm 
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Sygn: H 10320 
94(438).082+943.8.083.3:355"19":929"18/19"A/Z 
 

220.  LEPECKI   Mieczysław, 1897-1969 
Pan Jakobus Sobieski / Mieczysław Lepecki. – [Wyd. 2]. – Warszawa : „Czytelnik", 1985. – 327, 
[4] s., [16] s. tabl. : il., faks., portr. ; 20 cm 
Sygn: H 10720 
94(438).04"16":929-052(438)"15/16"A/Z 
 

221.  LERMER   Lowisa 
Kronika Boernerowa / Lowisa Lermer. – Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja 
Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu, 2017. – 231, [1] s. : il., faks. ; 25 cm. – 
(Warszawa Nie?Pokonana ; t. 14) 
Sygn: H 11780 
94(438).081/.083A/Z 
 

222.  _    LETNIA SZKOŁA HISTORII NAJNOWSZEJ, (1 ;. 2007 ; (Warka k. Warszawy).) 
Letnia Szkoła Historii Najnowszej 2007 : referaty / pod red. Moniki Bielak i Łukasza Kamińskiego ; 
Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu. – 
Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi 
Polskiemu, 2008. – 183, [1] s. : il. ; 24 cm. – (Letnia Szkoła Historii Najnowszej ; t. 1) 
Sygn: H 11044 
94(438)(06) 
 

223.  _    LETNIA SZKOŁA HISTORII NAJNOWSZEJ, (10 ;. 2016 ; (Palczew)) 
Letnia Szkoła Historii Najnowszej 2016 : referaty / pod red. Władysława Bułhaka i Przemysława 
Pazika. – Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi 
Polskiemu, 2017. – 159, [1] s. : il. ; 24 cm. – (Letnia Szkoła Historii Najnowszej ; t. 10) 
Materiały Letniej Szkoły Historii Najnowszej zorganizowanej w Palczewie k. Warki 12-17 września 
2016 roku 
Sygn: H 11760 
94(438).07/.08"19"(06) 
 

224.  _    LETNIA SZKOŁA HISTORII NAJNOWSZEJ, (3 ;. 2009 ; (Leszno k. Warszawy).) 
Letnia Szkoła Historii Najnowszej 2009 : referaty / pod red. Łukasza Kamińskiego i Tomasza 
Kozłowskiego. – Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko 
Narodowi Polskiemu, 2010. – 218, [1] s. : il. ; 24 cm. – (Letnia Szkoła Historii Najnowszej ; t. 3) 
Sygn: H 10118 
94(438).07/.08"19"(06) 
 

225.  LIGARSKI   Sebastian, 1975- 
W kleszczach totalitaryzmów : księdza Romana Gradolewskiego i ojca Jacka Hoszyckiego 
życiorysy nieodpowiedzialne / Sebastian Ligarski. – Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej - 
Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu, 2017. – 238, [1] s., [16] s. tabl. : il. ; 22 
cm. – (Monografie / Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi 
Polskiemu ; t. 123) 
Streszcz. ang. 
Sygn: H 11755 
94(438).083.3:272-275:929-052(438)"19" 
 

226.  Lista strat działaczy obozu narodowego w latach 1939-1955 : słownik biograficzny.T. 1 / wstęp 
Jan Żaryn ; red. nauk. Wojciech Jerzy Muszyński i Jolanta Mysiakowska-Muszyńska ; [aut. Tomasz 
Jan Biedroń et al.] ; Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi 
Polskiemu. – Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko 
Narodowi Polskiemu, 2010. – 343, [1] s. : il. ; 25 cm 
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Sygn: H CZYTELNIA 10158 
94(438).082:94(438).083::323.2"1944/1956":329.17:929-052 
 

227.  Łódź w 1939 roku : studia i szkice / pod red. Tomasza Toborka i Przemysława Waingertnera. – 
Łódź : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu. 
Oddział, 2011. – 322, [39] s. : il. ; 21 cm. – (Biblioteka Instytutu Pamięci Narodowej ; t. 20) 
Sygn: IHM 124 
94(438).081 
 

228.  ŁUCZAK   Agnieszka 
Utracone decorum : grabież dóbr kultury z majątków ziemiaństwa polskiego w Wielkopolsce w 
czasie okupacji niemieckiej w latach 1939-1945 / Agnieszka Łuczak. – Warszawa ; Poznań : 
Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu, 2011. – 
411, [1] s., [32] s. tabl. : il. ; 25 cm. – (Monografie / Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania 
Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu ; t. 72) 
Sygn: H 10366 
94(438).082 
 

229.  MACHEJEK   Władysław, 1920-1991 
Rano przeszedł huragan / Władysław Machejek. – Wyd. 6. – Warszawa : Wydawnictwo 
Ministerstwa Obrony Narodowej, 1973. – 257, [3] s. ; 18 cm. – (Biblioteka Literatury XXX-lecia) 
Sygn: C 11772 
94(438).083::323.28A/Z:929-051A/Z 
 

230.  MACHOWSKI   Stanisław 
Bernardyński mijam plac / Stanisław Machowski. – Wrocław [etc.] : Zakład Narodowy im. 
Ossolińskich, 1989. – 130, [1] s. : faks., fot., portr. ; 21 cm 
Sygn: IHM CZYTELNIA 449 
94(438).07/.081::008A/Z:821.162(091)-1"18/19"+821.162.1-1(082.2): 398(438)](02.025.2) 
 

231.  MADEJ   Krzysztof, 1974- 
Bezradność lub represja : władze wobec przestępczości gospodarczej w PRL (1956-1970) / 
Krzysztof Madej ; Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi 
Polskiemu. – Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko 
Narodowi Polskiemu, 2010. – 309, [1] s. ; 22 cm. – (Monografie / Instytut Pamięci Narodowej - 
Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu ; t. 70) 
Sygn: H 10321 
94(438).083 
 

232.  MARCHLEWSKI   Julian Baltazar, 1866-1925 
Ludzie, czasy, idee / Julian Marchlewski ; wyboru dokonali Z. Marchlewska, E. Michnowska, N. 
Michta. – Wyd. 2 popr. i uzup. – Warszawa : „Książka i Wiedza", 1977. – 610, [5] s., [1] k. portr. ; 
21 cm 
M. in. tł. z niem. i ros. 
Sygn: H 6281 
94(438).07/.081::[323.2:329(438)] 
 

233.  MARCINKOWSKI   Mieczysław, 1926- 
Wbrew losowi : z partyzantki i tułaczki 1939-1945 / Mieczysław Marcinkowski ; do druku przygot. 
Grzegorz Ostasz i Marek Nalepa. – Rzeszów : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania 
Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu. Oddział [etc.], 2014. – 375 s. : il. ; 25 cm. – (Seria 
Wydawnicza IPN Oddział w Rzeszowie) 
Sygn: H 11297 
94(438).082.2A/Z 
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234.  Marzec 1968 w dokumentach MSW.T.1, Niepokorni / red. nauk. i wstęp Franciszek Dąbrowski, 
Piotr Gontarczyk, Paweł Tomasik ; wybór Franciszek Dąbrowski [et al.] ; oprac. Mirosław 
Biełaszko [et al.] ; Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi 
Polskiemu. – Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko 
Narodowi Polskiemu, 2008. – XXVIII, [1], 927 s. ; 25 cm. – (Dokumenty / Instytut Pamięci 
Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu ; t. 23) 
Sygn: H 8320, H 10121 
94(438).083::323.2:354:351.75]"1968"(093) 
 

235.  NAKIELSKI   Henryk, 1939- 
Biret i rogatywka / Henryk Nakielski. – Warszawa : „Iskry", 1985. – 198, [2] s., [16] s. tabl. : faks., 
fot., portr., rys. ; 21 cm 
Sygn: H 3498 
94(438).082:[001:929-052](438)"19" 
 

236.  NAKIELSKI   Henryk, 1939- 
Jako i my odpuszczamy / Henryk Nakielski. – Warszawa : „Iskry", 1989. – 175, [1] s. ; 20 cm. – 
(Świadkowie Historii) 
Sygn: H 3365 
94(438).083:[343.8:355:929](438)"19" 
 

237.  NSZZ "Solidarność" 1980-1989.T. 2,Ruch społeczny / pod red. Łukasza Kamińskiego i 
Grzegorza Waligóry ; Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi 
Polskiemu. – Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko 
Narodowi Polskiemu, 2010. – 647, [1] s. : il. ; 25 cm 
Sygn: H 10161 
94(438).083::323.2:331.105.44]"1980/1989" 
 

238.  NSZZ "Solidarność" 1980-1989.T. 4,Polska zachodnia / pod red. Łukasza Kamińskiego i 
Grzegorza Waligóry ; Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi 
Polskiemu. – Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko 
Narodowi Polskiemu, 2010. – 681, [1] s. : il. ; 25 cm 
Sygn: H 10163 
94(438).083::323.2:331.105.44]"1980/1989" 
 

239.  Obrona Warszawy 1939 we wspomnieniach / wybór i oprac. Mieczysław Cieplewicz, 
Eugeniusz Kozłowski ; [aut.] Tadeusz Tomaszewski [et al.]. – Warszawa : Wydawnictwo 
Ministerstwa Obrony Narodowej, 1984. – 417, [3] s. ; 20 cm 
Sygn: H 9450 
94(438).082.1A/Z:929-051(438)"19" 
 

240.  Od niepodległości do niepodległości : historia Polski 1918-1989 / Adam Dziurok [et al.]. – 
Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi 
Polskiemu, 2010. – 507, [1] s. : il. (w tym kolor.) ; 25 cm 
Sygn: H CZYTELNIA 10241, H 10324 
94(438).08 
 

241.  OMILJANOWICZ   Aleksander, 1923-2006 
Zanikające echa / Aleksander Omiljanowicz. – Warszawa : Wydawnictwo Ministerstwa Obrony 
Narodowej, 1977. – 513, [2] s., [20] k. tabl. : il., portr., err. ; 20 cm 
Sygn: C 874 
94(438).082A/Z 
 

242.  PERLAK   Bartłomiej, 1982- 
Internowani na Dolnym Śląsku i Opolszczyźnie : ośrodki odosobnienia podległe Okręgowemu 
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Zarządowi Zakładów Karnych we Wrocławiu (1981-1982) / Bartłomiej Perlak ; Oddział Instytutu 
Pamięci Narodowej - Komisji Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu we Wrocławiu. – 
Wrocław- ; Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko 
Narodowi Polskiemu, 2017. – 477 s. : il. ; 24 cm. – (Historia Dolnego Śląska) 
Sygn: H 11788 
94(438).083:343.081/.84(438) 
 

243.  PERZYNA   Paweł 
Błażej Stolarski : 1880-1939 : biografia społecznika, działacza gospodarczego i polityka / Paweł 
Perzyna. – Łódź- ; Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko 
Narodowi Polskiemu. Oddział, 2017. – 479, s., [16] s. tabl. : il., portr. ; 25 cm. – (Biblioteka 
Oddziału Instytutu Pamięci Narodowej w Łodzi ; t. 43) 
Sygn: H 11804 
94(438)"19":314.15-026.49(=162.1):329:323.3:63-051(438):929-052(438)"19" 
 

244.  PILARSKI   Sebastian, 1977- 
NSZZ „Solidarność" w regionie łódzkim w dokumentach Służby Bezpieczeństwa 1980-1981 / 
wstęp, wybór i oprac. Sebastian Pilarski, Robert Rabiega. – Łódź ; Warszawa : Instytut Pamięci 
Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu, 2010. – LX, [2], 712, [1] 
s., [16] s. tabl. : il. (w tym kolor.) ; 25 cm. – (Dokumenty / Instytut Pamięci Narodowej - Komisja 
Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu ; t. 48) 
Sygn: H 10323 
94(438).083 
 

245.  PIŁSUDSKI   Józef, 1867-1935 
Józef Piłsudski o sobie : z pism, rozkazów i przemówień komendanta / zebrał i wydał Z. 
Zygmuntowicz. – Warszawa ; Lwów : „Omnipress", 1989. – 128, [5] s. : 2 il., fot., portr. ; 24 cm 
Repr., oryg.: Panteon Polski, 1929 
Sygn: H 10850 
94(438).07/.081"18/19":355.33/.34"19":929-051"18/19"A/Z](093) 
 

246.  PISAREWSKI-PARRY   Feliks, 1913-2006 
Orły i reszki / Feliks Pisarewski-Parry. – Warszawa : „Iskry", 1984. – 158, [2] s., [24] s. fot. : portr. 
; 24 cm. – (Autentyk / „Iskry") 
Sygn: H 4098, H 8641 
94(438).082:929-051(438)"19"A/Z 
 

247.  Plany pracy Departamentu IV MSW na lata 1972-1979 / wstęp Paweł Tomasik ; wybór i oprac. 
Mirosław Biełaszko [et al.] ; Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko 
Narodowi Polskiemu. – Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni 
Przeciwko Narodowi Polskiemu, 2007. – XVIII, 328 s. ; 25 cm. – (Dokumenty / Instytut Pamięci 
Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu ; t. 17) 
Sygn: H 7532 
94(438).083::322/323:351.746.1]"1956/1989" 
 

248.  Polacy ratujący Żydów w czasie Zagłady : przywracanie pamięci, Kancelaria Prezydenta 
Rzeczypospolitej Polskiej, Warszawa listopad 2008 / [teksty not Teresa Torańska, Jakub Beczek, 
Jakub Jaskółowski ; wybór, oprac., red. Maria Pietrzykowska et. al.]. – Warszawa : Muzeum 
Histroii Żydów Polskich, [2008]. – 153, [7] s. : il. ; 21x29 cm 
Album towarzyszący ceremonii uhonorowania Sprawiedliwych przez Prezydenta Rzeczypospolitej 
Polskiej 
Sygn: IHM 176 
94(438).082:94(=411.16)"929-052(438)"19" 
 

249.  Polscy uchodźcy w Rumunii 1939-1947 : dokumenty z Narodowych Archiwów Rumunii. T. 1, 
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cz. 1 / [red. nauk. Florin Anghel et al.] ; Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni 
przeciwko Narodowi Polskiemu, Narodowe Archiwa Rumunii. Instytut Ścigania Zbrodni 
Komunistycznych i Pamięci o Rumuńskim Wychodźstwie. – Warszawa : Instytut Pamięci 
Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu ; Bukareszt : Narodowe 
Archiwa Rumunii, 2013. – CLIX, [1], 739 s., [32] s. tabl. : il. (w tym kolor.) ; 25 cm 
Tekst równol. pol.-rumuński 
Sygn: IHM 351 
94(438)"19":314.15-026.49(=162.1) 
 

250.  Polska Partia Robotnicza 1944-1948 : studia i szkice / pod red. Mariusza Krzysztofińskiego. – 
Rzeszów : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi 
Polskiemu. Oddział, 2014. – 288 s. ; 25 cm. – (Seria Wydawnicza IPN Oddział w Rzeszowie) 
Sygn: H 11410 
94(438).082:329.15 
 

251.  RAK   Elimelech, 1885-1969 
Wspomnienia żydowskiego działacza rzemieślniczego / Baruch Elimelech Rak ; tł. i oprac. Marcin 
Urynowicz ; Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi 
Polskiemu ; Gmina Wyznaniowa Żydowska w Warszawie. – Warszawa : Instytut Pamięci 
Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu, 2010. – 217, [1] s., [21] s. 
tabl. : il. ; 22 cm. – (Relacje i Wspomnienia / Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania 
Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu ; t. 14) 
Sygn: H 10325 
94(438).07:94(=411.16):929-051A/Z 
 

252.  RĄCZY   Elżbieta 
Zagłada Żydów na Rzeszowszczyźnie : album pamięci / oprac. Elżbieta Rączy, Igor Witowicz ; 
[przekł. i red. anglojęzyczna Alexandra Bohdanowicz, Dorota Strukowska]. – Rzeszów ; Warszawa 
: Instytut Pamięci Narodowej, 2004. – 183 s. : il. (w tym kolor.) ; 29 cm 
Streszcz. ang. 
Sygn: IHM CZYTELNIA 102 
94(438).082A/Z:94(100)"1939/1945"::341.322.5:94(=411.16)](084.121) 
 

253.  Represje wobec wsi i ruchu ludowego (1939-1945).T. 3,Wieś polska między dwoma 
totalitaryzmami / pod red. nauk. Janusza Gmitruka, Ewy Leniart ; Muzeum Historii Polskiego 
Ruchu Ludowego, Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi 
Polskiemu. Oddział w Rzeszowie. – Warszawa : Muzeum Historii Polskiego Ruchu Ludowego : 
Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu, 2009. – 
350 s. ; 24 cm 
Sygn: IHM 91 
94(438).082/.083.3:329:323.3:63-051]"1939/1945"(06) 
 

254.  Represje wobec wsi i ruchu ludowego (1944-1956). T.5, Losy żołnierzy Batalionów Chłopskich 
oraz działaczy Stronnictwa Ludowego „Roch" po II wojnie światowej / pod red. nauk. Arkadiusza 
Indraszczyka, Mariusza Krzysztofińskiego ; Muzeum Historii Polskiego Ruchu Ludowego w 
Warszawie, Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi 
Polskiemu. Oddział Rzeszów. – Warszawa : Muzeum Historii Polskiego Ruchu Ludowego w 
Warszawie ; Rzeszów : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko 
Narodowi Polskiem. Oddział, 2014. – 424 s. : tab. ; 24 cm 
Materiały z konf. nauk., 1-3 grudnia 2010 r., Rzeszów 
Sygn: H 11411 
94(438).083.3:329:323.3:63-051(438) 
 

255.  ROSENBAUM   Sebastian 
Deportowani z Górnego Śląska do Związku Sowieckiego w 1945 roku : katalog wystawy stałej w 
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Centrum Dokumentacji Deportacji Górnoślązaków do ZSRR w 1945 Roku w Radzionkowie / 
Sebastian Rosenbaum, Dariusz Węgrzyn ; Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni 
przeciwko Narodowi Polskiemu. Oddział w Katowicach, Centrum Dokumentacji Deportacji 
Górnoślązaków do ZSRR w 1945 Roku w Radzionkowie. – Katowice : Instytut Pamięci Narodowej 
- Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu. Oddział : Centrum Dokumentacji 
Deportacji Górnoślązaków do ZSRR w 1945 Roku, 2015. – 141, [1] s. : il. ; 20 cm 
Sygn: IHM 323 
94(438).083.3 
 

256.  Skazani na karę śmierci przez wojskowe sądy rejonowe w Bydgoszczy, Gdańsku i Koszalinie 
(1946-1955) / pod red. Dariusza Burczyka, Igora Hałagidy i Alicji Paczoskiej-Hauke ; Instytut 
Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu. Oddział w 
Gdańsku. – Gdańsk : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi 
Polskiemu, 2009. – 132, [5] s. : il. ; 25 cm. – (Publikacje Gdańskiego Oddziału IPN ; t. 2) 
Sygn: H 10132 
94(438).083.3A/Z:343.32:343.25:356.3:929-052]"1944/1956" 
 

257.  Służby bezpieczeństwa Polski i Czechosłowacji wobec Ukraińców (1945-1989) : z warsztatów 
badawczych / pod red. Grzegorza Motyki. – Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja 
Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu, 2005. – 380, [2] s. : err. ; 22 cm. – (Monografie / 
Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu ; t. 18) 
Tekst częśc. tł. z czes. 
Sygn: U 516 
94(438).083:94(437)]::323.15(=161.2):351.746.1(438:437)"1945/1989" 
 

258.  Solidarność 1980-1989.T. 6,Polska południowa / pod red. Łukasza Kamińskiego i Grzegorza 
Waligóry ; Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi 
Polskiemu. – Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko 
Narodowi Polskiemu, 2010. – 976, [2] s., [22] s. tabl. : il. ; 25 cm 
Sygn: H 10322 
94(438).083:331.105.44(438) 
 

259.  Stańczycy / wybór tekstów, przedm. Marcin Król. – [Wyd. 2]. – Warszawa : „Pax", 1985. – 267, 
[1] s. ; 20 cm 
Sygn: H CZYTELNIA 11446 
94(438).07"18" 
 

260.  STOLA   Dariusz, 1963- 
Kraj bez wyjścia? : migracje z Polski 1949-1989 / Dariusz Stola ; Instytut Pamięci Narodowej - 
Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu, Instytut Studiów Politycznych PAN. – 
Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi 
Polskiemu, 2010. – 534, [1] s. : il. ; 25 cm 
Streszcz. ang. 
Sygn: H 10326 
94(438).083 
 

261.  Strajki łódzkie w lutym 1971 : geneza, przebieg i reakcje władz / wybór, wstęp i oprac. Ewa 
Malinowska, Krzysztof Tylski ; Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko 
Narodowi Polskiemu. – Warszawa ; Łódź : IPN, 2008. – 221 s. ; 25 cm. – (Dokumenty / Instytut 
Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu ; t. 24) 
Sygn: H 8324 
94(438).083::323.2A/Z:351.746.1]"1956/1989"(093.2) 
 

262.  SZENIC   Stanisław, 1904-1987 
Bratanek ostatniego króla / Stanisław Szenic. – Warszawa : Wydawnictwo Ministerstwa Obrony 
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Narodowej, [1983]. – 580, [4] s., [64] s. tabl. : facs., il., portr. ; 21 cm 
Sygn: H 10557 
94(438).06/.07:355(438):929(438)A/Z]"17/18" 
 

263.  SZOPA   Piotr, 1980- 
„W imieniu Rzeczypospolitej..." : wymiar sprawiedliwości Polskiego Państwa Podziemnego na 
terenie Podokręgu AK Rzeszów / Piotr Szopa. – Rzeszów : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja 
Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu. Oddział, 2014. – 616 s. ; 25 cm. – (Seria 
Wydawnicza IPN Oddział w Rzeszowie) 
Sygn: H 11412 
94(438).082.2:347.97/.99(438) 
 

264.  SZPAKOWICZ   Wiesław, 1906-1942 
Żołnierze Polskich Sił Zbrojnych na Zachodzie w fotografiach por. Wiesława Szpakowicza / oprac. 
Anna Marcinkiewicz-Kaczmarczyk. – Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania 
Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu, 2010. – 271, [1] s. : il. (w tym kolor.) ; 30 cm 
Sygn: H 10330 
94(438).082.3:355.1(438) 
 

265.  TAZBIR   Janusz, 1927-2016 
Tradycje tolerancji religijnej w Polsce / Janusz Tazbir. – Warszawa : „Książka i Wiedza", 1980. – 
166, [2] s. ; 19 cm. – (Światopoglądy) 
Sygn: H 8448 
94(438).02./.07::322:28(438)]".../18" 
 

266.  TERLECKI   Ryszard, 1949- 
„Solidarność" : dekada nadziei 1980-1989 / Ryszard Terlecki ; Instytut Pamięci Narodowej - 
Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu. – Warszawa : Instytut Pamięci 
Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu, 2010. – 167, [1] s. : il. ; 25 
cm 
Sygn: H CZYTELNIA 10168, H 11126 
94(438).083::323.2:331.105.44]"1980/1989" 
 

267.  TERLECKI   Ryszard, 1949- 
Uniwersytet Latający i Towarzystwo Kursów Naukowych 1977-1981 / Ryszard Terlecki. – Kraków 
; Rzeszów : Instytut Europejskich Studiów Społecznych : Poligrafia Wyższego Seminarium 
Duchownego, 2000. – 327 s. ; 21 cm 
Sygn: H CZYTELNIA 7582, H 11031 
94(438).083:374.73(438)"1956/1989" 
 

268.  Twarze dolnośląskiej bezpieki : obsada kierowniczych stanowisk Urzędu Bezpieczeństwa i 
Służby Bezpieczeństwa na Dolnym Śląsku 1945-1990 : informator personalny / red. i oprac. Paweł 
Piotrowski, Krzysztof Szwagrzyk, Wojciech Trębacz ; [aut. biogramów Stanisław A. Bogaczewicz 
et al.]. – Wrocław : Oddział Instytutu Pamięci Narodowej - Komisji Ścigania Zbrodni przeciwko 
Narodowi Polskiemu, 2010. – 347, [1] s. : il. ; 24 cm 
Sygn: H 11058 
94(438).083A/Z:351.746.1:929-052 
 

269.  TYMIENIECKA   Aleksandra 
Manifest zjazdu zjednoczeniowego SDKPiL i PPS-Lewicy / oprac. Aleksandra Tymieniecka. – 
Lublin : Wydawnictwo Lubelskie, 1978. – 32, [4] s., [4] k. tabl. ; 23 cm. – (Dokumenty Naszej 
Tradycji) 
Zawiera także tekst manifestu i faksymile oryg 
Sygn: C 4665 
94(438).081:329(438)"19":323.33(438)"19" 



Nabytki Biblioteki Uczelnianej PWSW w sierpniu i wrześniu 2018 r., książki 
‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗‗ 

 
- 37 - 

 
270.  WAŃKOWICZ   Melchior, 1892-1974 

Hubalczycy / Melchior Wańkowicz. – Wyd. 5. – Warszawa : „Pax", 1970. – 148, [4] s. ; 17 cm 
Sygn: H 4274 
94(438).082.2:355.425 
 

271.  WITKOWSKI   Henryk, 1912-1982 
„Kedyw" Okręgu Warszawskiego Armii Krajowej w latach 1943-1944 / Henryk Witkowski. – 
[Wyd. 2]. – Warszawa : Instytut Wydawniczy Związków Zawodowych, 1985 [i. e.] 1986. – 471, [1] 
s. ; 21 cm. – (Fakty i Dokumenty) 
Sygn: C 988 
94(438).082.21A/Z 
 

272.  Wokół pogromu kieleckiego.T.2 / pod red. Leszka Bukowskiego, Andrzeja Jankowskiego i Jana 
Żaryna ; Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Narodowi Polskiemu. 
– Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi 
Polskiemu, 2008. – 519, [1] s. ; 25 cm. – (Monografie / Instytut Pamięci Narodowej - Komisja 
Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu ; t. 42) 
Sygn: H 8777 
94(438).083A/Z:94(=411.16):323.12(=411.16)]"1944/1956"(093):[343.3.096:343.12/.13](438)"194
4/..."(093) 
 

273.  Wołyń 1943 - rozliczenie : materiały przeglądowej konferencji naukowej „W 65. rocznicę 
eksterminacji ludności polskiej na Kresach Wschodnich dokonanej przez nacjonalistów 
ukraińskich", Warszawa, 10 lipca 2008 / [red. Romuald Niedzielko] ; Instytut Pamięci Narodowej - 
Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu. – Warszawa : Instytut Pamięci 
Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu, 2010. – 152 s. : il. ; 24 cm. 
– (Konferencje IPN ; t. 41) 
Sygn: H 10327 
94(438).082:94(477)"19" 
 

274.  ZABŁOCKI   Janusz, 1926-2014 
Dzienniki 1956-1965.T.1 / Zabłocki Janusz ; Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania 
Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu. – Warszawa : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja 
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